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Palju õnne, Eesti!

Mooste Folgikojas tunnustati 
Põlvamaa silmapaistvaid  
inimesi ja kollektiive
Räpina Vallavalitsus

16. jaanuaril 2026 toimus 
Mooste Folgikojas austami-
sõhtu, kus tunnustati Põlva-
maa silmapaistvaid inimesi ja 
kollektiive terviseedenduse, 
spordi ning kultuuri valdkon-
nas. Tunnustusi andsid üle 
Põlvamaa Omavalitsuste Liit, 
Põlva Maakonna Spordiliit, 
Eesti Rahvakultuuri Keskus ja 
Eesti Kultuurkapital.

Tänu ja tunnustuse päl-
visid tublid tegijad, kelle pü-
hendumus ja panus rikastavad 
kogukonna elu ning aitavad 
kaasa Põlvamaa arengule.

TERVISEEDENDUSE 
VALDKOND
Noorte sündmus või algatus 
2025
Põlvamaa noortekonverents 
INSPO 2025 – korraldus-
meeskond: Anette Vaino, Gre-
te-Liis Paidre, Christelle Juks, 
Merlin Raudkett, Maribel 
Gabriela Gondiu, Elise Kork; 
mentor Marit Oimet.

Koolide tervisetegu 2025
Põlva Kooli Mooste mõisama-
ja kõndimisnädalad, Mooste 
mõisamaja juhtivõpetaja He-
len Juhkam.

Aasta tervisetegu 2025
Teemapäev „Toimetulek suur-

te tunnetega” teemapäeva kor-
raldaja Merlin Kirbits.

Eripreemia (Tervisetegu 
2025)
Lions Club Põlva Gloria.

Aasta tervisedendaja 2025
Olesja Rämson.

KULTUURIVALDKOND
Aasta kollektiiv 2025
Räpina Valla Noorte Puhk-
pilliorkester – väga aktiivne 
ja professionaalne kollektiiv, 
kes on olnud pea iga Räpina 
sündmuse lahutamatu osa 
ning viinud Räpina valla vää-
rikalt ka laulupeole.

Aasta kollektiivi juht 2025
Indrek Varik – rahvatant-
surühmade Põlva Päntajalad, 
Rappinvöö, Helgerid ja Soolo 
juhendaja.
Aasta noor tegija 2025
Samuel Linnus.

EESTI RAHVAKULTUURI 
KESKUSE TUNNUSTUSED
Eesti Rahvakultuuri Keskuse 
„Tubli Tegija” tänukiri
•	 Rappinvöö 15. Naisrah-

vatantsurühm Rappinvöö 
on järjepidevalt esindanud 
Räpina valda tantsu- ja kul-
tuurisündmustel, sealhul-
gas üldtantsupeol ISEO-
MA.

•	 Põlva Päntajalad 15.
•	 Helje Põvvat ja Põlva 

Memmed – Tiiu Kiudorv 
90 mälestuskontserdi kor-
raldamine.

•	 Põlvamaa segakooride eest-
vedajad – segakooride jõu-
lutuur.

Eesti Rahvakultuuri Keskuse 
tänukiri
Jakob Hurda nimeline Põlva 
Rahvahariduse Selts 30 – juu-
retasandi väärtustamise eest 
Põlvamaa kultuurielus.

SPORDIVALDKOND
Aasta sportlane, naine
Annika Rihma, OK Põlva 
Kobras.

Aasta sportlane, mees
Hendrik Varul, Põlva Käsipal-
liklubi.

Aasta sportlane, neiu
Eliisa Villako, Eesti Tõukerat-
taliit.

Aasta sportlane, noormees
Aston Kõiv, Kagu Motoklu-
bi. Motokrossitalent, kes on 
saavutanud kõrgeid kohti nii 
Eestis kui ka rahvusvahelistel 
võistlustel.

Aasta seenior, naine
Annika Aust,  Eesti Tõukerat-
taliit.

Aasta seenior, mees
Aigar Nuuma, Eesti Tõukerat-
taliit.

Aasta võistkond, noored
FC Lootos U17 noormehed – 
treener  Avo Jakovits. Särav 
tulevikumeeskond saavutas 3. 
koha Eesti noorte meistrivõist-
lustel U17 eliitliiga III liigas. 
Meeskonnas mängib ka Räpi-
na Ühisgümnaasiumi õpilane 
Markus Miroljubov.

Aasta võistkond, väike
Robert Lihtsa / Markus 
Lina – Kagu Motoklubi.

Aasta võistkond, suur
Põlva Serviti käsipallimees-
kond.

Aasta treener
Nikolai Järveoja, OK Põlva 
Kobras.

Põlvamaa sportlikum 
perekond 2025
Perekond – Kristine Tamm, 
Andri Nuuma ning lapsed Ott 
ja Matilda.

Põlvamaa Aasta 2025 spordi 
sõber ja toetaja
Värska Originaal AS.

EESTI KULTUURKAPITALI 
PÕLVA EKSPERTGRUPI 
TUNNUSTUSED
Kultuurkapitali 
tunnustuspreemia
Meelis Hainsoo. Tuntud nii 
laulja, muusiku, helilooja, koo-
rijuhi, õpetaja, õhtujuhi kui ka 
näitlejana – kultuurikandja, 
kelle panus Lõuna-Eesti muusi-

kaellu on märkimisväärne.

Aasta Tegu 2025
Eerika ja Andrus Mark.

Aasta Tegija 2025
Annika Aust.

Elutööpreemia
Aivar Haan.

Kultuuripärl
Nele Risttee.

Ühispilt. Fotod: Taavi Nagel

Aasta kollektiiv 2025 – Räpina Valla Noorte Puhkpilliorkester. 
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SA Räpina Kultuurkapital jagas 
2026. aasta I taotlusvooru toetused
Viljar Piir
SA Räpina Kultuurkapital juhatuse liige

Räpina Kultuurkapitali 2026. aasta jaanuarikuu taotlusvooru esi-
tati toetuse taotlusi kogusummas 6874 eurot. Nõukogu otsusel 
toetati seitset esitatud projekti kogusum-
mas 4994 eurot. Räpina Kultuurkapitali 
eraldised olid järgmised:

Taotlemise kord ning taotluse ja aruan-
de vormid on leitavad SA Räpina Kultuur-
kapital kodulehel www.rapinakultuurkapi-
tal.ee. 

RÄPINA VALLAVOLIKOGU JAANUARIKUU ISTUNGIL
Eva Morel
Räpina valla kantseleispetsialist 

Räpina vallavolikogu 2026. aasta esime-
ne istung toimus 21. jaanuaril Räpina 
vallamajas ning sellest võtsid osa kõik 
volikogu liikmed. Mahuka päevakorra 
tõttu kujunes istung pikaks ja sisukaks. 
Arutelude keskmes olid mitmed valla 
arengut puudutavad teemad – alates 
tunnustuste andmisest ja haridusvald-
konna otsustest kuni eelarve kinnitami-
se ja vallavalitsuse struktuurimuudatus-
teni.

Valla kõrgeim tunnustus 
muusikahariduse edendajale
Volikogu otsustas üksmeelselt anda 
Räpina valla kuldmärgi pikaajalise ja 
silmapaistva panuse eest muusikahari-
dusse Marika Klimberg-Hyötyläineni-
le. Tema tegevus on oluliselt mõjutanud 
Räpina valla maine kasvu muusikahari-
duse edendajana nii Eestis kui ka rah-
vusvaheliselt. Lisaks kantakse tema nimi 
valla auraamatusse.

Esindajad üleriigilistes ja kohalikes 
kogudes
Volikogu nimetas Räpina valla esin-
dajad Eesti Linnade ja Valdade Liidu 
üldkoosolekule ja volikokku. Üldkoos-
olekul esindavad valda vallavolikogu 
esimees Enel Liin ja vallavanem Mikk 
Tarros ning volikogus vallavanem Mikk 
Tarros.

Samuti määrati volikogu esindajad 
valla haridusasutuste hoolekogudesse. 
Räpina vallavolikogu esindajaks Rä-
pina Ühisgümnaasiumi hoolekogusse 
nimetati Kairi Kasearu, Viluste Kooli 
hoolekogusse Mirjam Ojasaar, Mehi-
koorma Põhikooli hoolekogusse Mar-
gus Narusing, Räpina Muusikakooli 
hoolekogusse Toomas Heering, Räpina 
Spordikooli hoolekogusse Peeter Sibul 
ning Räpina Lasteaia Vikerkaar hoole-
kogusse Aira Meitus.

Revisjonikomisjoni töö ja vallavara 
otsused
Volikogu kinnitas revisjonikomisjoni 
2026. aasta tööplaani, mis määrab ko-
misjoni kontrollitegevused alanud aas-
taks.

Vallavara osas otsustas volikogu 

müüa Riigi Kinnisvara AS-ile Räpina 
linnas, Võhandu tn 13 katastriüksuse 
jagamisel ca 300 m² suuruse Rahu tn 
17 maaüksuse Räpina Päästekomando 
tegevuse laiendamiseks ja jätkusuutlik-
kuse tagamiseks.

Samuti otsustas volikogu võõranda-
da maareformi läbiviimise käigus oman-
datud Linte külas asuva Tammistu tee 
30 kinnistu selle senisele kasutajale. 

Keskkonnateemad: taristu ja 
turbakaevandus
Volikogu andis oma seisukoha valgus-
kaablitrassi rajamisele Räpina valla ter-
ritooriumil, mis on osa Eesti idapiiri 
piiritaristust. Kavandatav tegevus on 
riigikaitselise iseloomuga ning koos-
kõlas Räpina valla üldplaneeringuga. 
Keskkonnamõju hindamist ei algatata, 
kuna eelhinnangu kohaselt ei kaasne 
trassi rajamisega olulist keskkonnamõ-
ju, kui järgitakse ettenähtud leevendus-
meetmeid. 

Samuti käsitleti Tuurapera turba-
tootmisala keskkonnaloa muutmist. 
Arutelude käigus tõstatati mitmeid 
keskkonnakaitselisi küsimusi ning tut-
vustati looduskaitseorganisatsioonide 
seisukohti. Volikogu otsustas toetada 
keskkonnamõju hindamise algatamata 
jätmist tingimusel, et enne loa andmist 
esitatakse rohevõrgustiku eksperthin-
nang.

Palgakorraldus ja vallavalitsuse 
struktuur
Volikogu kiitis heaks vallavalitsuse pal-
gajuhendi muudatused, millega korri-
geeritakse palgaastmeid vastavalt alam-
palga ja üldkulude kasvule.

Samuti otsustati kehtestada Räpina 
Vallavalitsuse uus struktuur ja teenistus-
kohtade koosseis, mis jõustub 1. märtsil 
2026.

Haridusvaldkonna õigusaktid ja 
töötasud
Volikogu kinnitas Räpina Lasteaia Vi-
kerkaar ja Viluste Kooli põhimäärused, 
mida on ajakohastatud ja mis on vasta-
vusse viidud uue alusharidusseadusega. 
Lisaks otsustas volikogu delegeerida osa 
haridus- ja noorsootöö valdkonna üles-
andeid vallavalitsusele, et igapäevased 
otsused saaksid edaspidi tehtud kiiremi-

ni ja paindlikumalt.
Volikogu kinnitas ka Räpina valla 

huvikoolide – Räpina Muusikakooli 
ja Räpina Spordikooli – ning lasteaia 
õpetajate töötasustamise korra. Laste-
aiaõpetajate, muusikakooli õpetajate 
ja spordikooli treenerite töötasu alam-
määrad seotakse edaspidi nende hari-
dustaseme ja kutsekvalifikatsiooniga. 
Lasteaia abiõpetaja täistööajaga töötasu 
alammäär on lasteaiaõpetaja töötasu 
alammäärast 90% (aste I 70%, aste II 
55%). Samuti leidis aruteludes toetust 
põhimõte, et magistrikraadiga õpeta-
jate, sh muusikakooli õpetajate ning 
nõuetele vastava kvalifikatsiooniga tu-
gispetsialistide töötasu alammäär on 
võrdne üldhariduskooli õpetaja töötasu 
alammääraga. Haridusasutuste juhtidel 
on õigus eelarve piires määrata ka kõr-
gemat töötasu ning maksta lisatasusid ja 
preemiaid.

2026. aasta eelarve
Istungi keskseks teemaks oli Räpina val-
la 2026. aasta eelarve, mille põhitegevu-
se tulud on 12 081 416 eurot ja kulud 
11 377 940 eurot. Aruteludes käsitleti 
eelkõige investeeringuid, teede hooldust 
ning sotsiaalvaldkonna projekti „Räpi-
na hooliv keskus – kodus elamist toeta-
vate teenuste arendamine“. Hääletusele 
pandi ettepanek suunata valitsemissek-
tori arvelt rohkem vahendeid eakate 
hoolekandele ning ettepanek katkestada 
eelarve II lugemine, kuid kumbki ette-
panek ei leidnud volikogus toetust.

Volikogu kinnitas Räpina valla 
2026. aasta eelarve kolmandal lugemi-
sel. Eelarvega tagatakse valla igapäevane 
toimimine ning investeeringute elluvii-
mine 2026. aastal.

Hüvitiste otsused
Istungi lõpus otsustas volikogu maksta 
endisele vallavanemale hüvitist viie kuu 
ametipalga ulatuses ning endisele voli-
kogu esimehele hüvitist ühe kuu ameti-
palga ulatuses. Otsused võeti vastu voli-
kogu hääletuse tulemusel.

Räpina Vallavolikogu otsuste ja 
määrustega saab täpsemalt tutvuda valla 
raamatukogudes ja internetis aadressil 
www.rapina.ee/et/vallavolikogu, kus on 
leitavad ka volikogu istungite protokol-
lid.

Peipsiveere 2026. aasta taotlus- 
vooru taotluste esitamine
Peipsiveere taotlusvooru eesmärk on aidata kaasa Peipsiveere piir-
konna ja vanausuliste kogukonna elujõulisuse jätkusuutlikule säi-
limisele: 
•	 arendades piirkonna ettevõtluskeskkonda, inimkapitali ja tu-

rundust;
•	 suurendades Peipsi järve atraktiivsust ja mitmekesist kasuta-

mist;
•	 rakendades piirkonna kultuurilis-looduslikku eripära kui spet-

siifilist arengupotentsiaali.
Programmi rakendatakse Alutaguse, Mustvee, Peipsiääre, 

Luunja, Kastre ja Räpina vallas ning Tartu valla Piiri, Tooni ja 
Saare külas. Taotlusi võivad esitada programmi rakendamise piir-
konna kohaliku omavalitsuse üksused ning piirkonnas tegutsevad 
mittetulundusühingud ja sihtasutused.

Taotlusi saab esitada 9. veebruarist kuni 12. märtsini 2026 Rii-
gi Tugiteenuste Keskuse e-keskkonnas. Täpsem informatsioon on 
Tartumaa Omavalitsuste Liidu kodulehel www.tartumaa.ee.

Lisainfo:
Heili Uuk
Tartumaa Omavalitsuste Liidu peaspetsialist
Telefon: +372 5886 2500
E-post: heili.uuk@tartumaa.ee

Räpina Vallavolikogu võttis vastu 2026. aasta 
eelarve
Räpina Vallavalitsus 

Räpina Vallavolikogu võttis vastu Räpina 
valla 2026. aasta eelarve. Varajane eelarve 
vastuvõtmine loob kindlama aluse valla 
asutuste ja teenuste sujuvaks toimimiseks 
ning võimaldab paremini planeerida nii 
igapäevaseid tegevusi kui ka arendusi.

2026. aasta eelarve põhitegevuse tu-
lud on kokku 12 081 416 eurot ja põhi-
tegevuse kulud 11 377 940 eurot, mille 
tulemusena on põhitegevuse tulem 703 
476 eurot. Investeerimistegevuse kulud 
ulatuvad 2,17 miljoni euroni, millest 
märkimisväärne osa kaetakse toetuste 
arvelt.

Valla suurimad kulud tehakse 
haridusse ja sotsiaalsesse kaitsesse
Sarnaselt varasematele aastatele on ka 
2026. aasta eelarves suurim kulude osa-
kaal suunatud haridusse, kuhu panusta-
takse kokku 5 665 624 eurot. See hõl-
mab lasteaedu, üldhariduskoole ning 

huvikoole.
Olulise otsusena võeti eelarvega vastu 

ka põhimõte võrdsustada Räpina valla 
huvikoolide ja lasteaiaõpetajate magistri-
kraadiga õpetajate palgatase riikliku õpe-
tajate töötasu alammääraga. See samm 
aitab väärtustada õpetajate tööd, toetada 
hariduse kvaliteeti ning suurendada valla 
konkurentsivõimet haridustöötajate töö-
andjana.

Sotsiaalse kaitse valdkonda on ka-
vandatud 1,9 miljonit eurot, sealhulgas 
eakate hoolekandeasutustele, asendus- ja 
järelhooldusele ning perede ja laste toe-
tamisele. Vallavalitsus rõhutab, et sot-
siaalvaldkonna tegelik kuluvajadus sel-
gub suuresti aasta jooksul, mistõttu on 
valmisolek eelarvet vajadusel täpsustada.

Investeeringud elukeskkonda ja 
avalikku ruumi
2026. aastal tehakse investeeringuid, mis 
on suunatud valla taristu, avalike teenus-
te ja elukeskkonna järjepidevale aren-

damisele. Investeeringud keskenduvad 
muuhulgas transpordi- ja tänavavõrgu 
parandamisele ja tänavate rekonstruee-
rimisele, samuti haridus- ja sotsiaalvald-
konna taristu arendamisele, nagu Räpina 
Lasteaed Vikerkaare basseini ja õueala 
uuendamine.

Keskkonna- ja kogukonnateenuste 
valdkonnas on plaanis jäätmejaamade 
edasiarendamine ning Räpina paisjärve 
supluskoha korrastamine. Samuti jät-
kub töö Veriora teenuskeskusega seotud 
„Räpina hooliva keskuse“ arendamisel, 
eesmärgiga arendada sotsiaalteenuseid. 
Turismi ja ettevõtluskeskkonnas on pla-
neeritud Räpina sadama juurdepääsutee 
ning majutusteenusega seotud arendu-
sed.

Planeeritud investeeringute kogu-
maht on 1,89 miljonit eurot, millest üle 
1,34 miljoni euro kaetakse erinevate toe-
tustega. Projektide täpne elluviimine sõl-
tub nii toetuste laekumisest kui ka han-
gete ja ettevalmistustööde tulemustest.

taotleja projekt eraldis

Aston Kõiv

Osalemine Tanel Leoki MX 
Laagris (NR5) Itaalias ja talvised 
treeningud sisehallis Adrenalin 
Arenal Sõmerpalus

800,00

Margit Tigas

Räpina Lasteaed Vikerkaar koo-
lieelikute kogemusreis Tallinna 
Lastemuuseumisse Miiamilla ja 
Tallinna Loomaaeda

934,00

MTÜ Räpina 
Korvpalli 
edendajad

Terminal Lõuna-Eesti  
rahvaliiga korvpallis - Räpina 
vooru korraldamine

600,00

MTÜ Räpina 
Puhkpilli- 
pärand

Õppelaager-kontsert R 
äpina Jazz 2026 660,00

Orientee-
rumisklubi 
Põlva Kobras

Orienteerumispäevakute  
korraldamine Räpina vallas 400,00

Räpina ÜG 
õpilasesindus 21. maakondlik sõbrapäev 900,00

SA Mehikoor-
ma sadam Mehikoorma jääpidu 2026 700,00

http://www.rapinakultuurkapital.ee/
http://www.rapinakultuurkapital.ee/
http://www.rapina.ee/et/vallavolikogu
http://www.tartumaa.ee
mailto:heili.uuk@tartu.maavalitsus.ee
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Hajaasustuse programmi taotlusvoor on 2026. 
aastal avatud 2. veebruarist kuni 2. aprillini
Programmi eesmärgiks on hajaasustusega 
maapiirkondades elavatele peredele tagada 
head elutingimused ning seeläbi aidata kaa-
sa elanike arvu püsimisele hajaasustusega 
maapiirkondades.

Programmist toetatavad valdkonnad:
1.	 Veevarustussüsteemid.
2.	 Kanalisatsioonisüsteemid.
3.	 Juurdepääsuteed.
4.	 Autonoomsed elektrisüsteemid (tingi-

musel, et majapidamine pole liitunud 
elektrivõrguga).

Veevarustussüsteemide valdkond
Veevarustussüsteemide valdkonnas toeta-
takse hooneväliseid tegevusi:
1.	 puur- ja salvkaevude rajamine ja puhas-

tamine, kaevumajade püstitamine;
2.	 olemasolevatest või uutest kaevudest 

veetorustiku rajamine ja selle ühenda-
mine hoonesisese veevarustussüsteemi-
ga;

3.	 vee pumpamiseks ja puhastamiseks va-
jalike tehniliste seadmete ja tarvikute 
soetamine ning paigaldamine, sealhul-
gas selleks vajalike elektritööde tegemi-
ne;

4.	 liitumine ühisveevärgiga;
5.	 vanade puurkaevude lammutamine 

(toetatakse vaid tingimusel, et need 
kaasnevad punktides 1–4 nimetatud 
tegevustega);

6.	 rajatud hooneväliste veevarustussüstee-
mide teostusmõõdistamine (toetatak-
se vaid tingimusel, et need kaasnevad 
punktides 1–4 nimetatud tegevustega);

7.	 joogivee kvaliteedi analüüs (toetatak-
se vaid tingimusel, et need kaasnevad 
punktides 1–4 nimetatud tegevustega).

Kanalisatsioonisüsteemide valdkond
Kanalisatsioonisüsteemide valdkonnas 
toetatakse hooneväliseid elamu ja pesu-
ruumiga abihoone reovee nõuetekohase 
kokkukogumise ja puhastamise tagamiseks 
vajalikke tegevusi:
1.	 kogumiskaevude rajamine;
2.	 omapuhastite, sealhulgas imbsüsteemid 

ja filtersüsteemid, rajamine;
3.	 muude reoveepuhastusseadmete ja 

-süsteemide rajamine;
4.	 liitumine ühiskanalisatsiooniga;
5.	 kanalisatsioonitorustiku rajamine ja 

selle ühendamine elamusisese kanalisat-
sioonisüsteemiga (toetatakse vaid tin-
gimusel, et need kaasnevad punktides 
1–4 nimetatud tegevustega);

6.	 vanade nõuetele mittevastavate hoo-
neväliste kanalisatsioonisüsteemide ja 
-seadmete likvideerimine (toetatakse 
vaid tingimusel, et need kaasnevad 
punktides 1–4 nimetatud tegevustega);

7.	 rajatud hooneväliste kanalisatsioonisüs-
teemide teostusmõõdistamine (toeta-

takse vaid tingimusel, et need kaasnevad 
punktides 1–4 nimetatud tegevustega).

Juurdepääsuteede valdkond
Juurdepääsuteede valdkonnas toetatakse 
järgmisi ohutu aastaringse liiklemise või-
maldamiseks vajalikke kinnistusiseseid ja 
-väliseid tegevusi:
1.	 teepõhja ja -katte ehitamine;
2.	 sildade ja truupide ehitamine;
3.	 teeala kuivendamine.

Autonoomsete elektrisüsteemide 
valdkond
Autonoomsete elektrisüsteemide valdkon-
nas toetatakse tingimusel, et majapidamine 
ei ole liitunud elektrivõrguga, autonoomse 
elektrisüsteemi rajamiseks või täiustamiseks 
vajalikke tegevusi:
1.	 päikese-, tuule-, vee- või muud taastu-

venergiaallikat kasutava elektritootmis-
seadme paigaldamine;

2.	 elektrigeneraatori paigaldamine;
3.	 energiasalvestusseadmete paigaldamine;
4.	 autonoomse elektrisüsteemi ühendami-

ne elamusisese elektrisüsteemiga.

Nõuded taotlejale ja kaastaotlejale
Programmi raames saavad taotlejaks olla 
isikud, kes vastavad kõigile järgmistele 
nõuetele:
1.	 Taotleja alaline elukoht on taotluse esi-

tamise aasta 1. jaanuarist kuni toetusle-
pingu sõlmimiseni majapidamine, mil-
lele projektiga toetust taotletakse.

2.	 Taotleja elukoht on rahvastikuregistri 
andmete kohaselt katkematult vähe-
malt taotluse esitamise aasta 1. jaanua-
rist alates kuni toetuslepingu sõlmimi-
seni majapidamine, millele projektiga 
toetust taotletakse.

3.	 Taotlejal ei tohi olla riiklike maksude 
osas maksuvõlga, välja arvatud juhul, 
kui see on ajatatud.
Toetuse taotluses tuleb ära näidata ka 

kaastaotleja(d) (nende olemasolu korral). 
Kaastaotlejad peavad taotlusvormi kinni-
tama oma allkirjaga. Kaastaotlejad peavad 
vastama punktides 1, 2 ja 3 nimetatud 
nõuetele. Kaastaotleja on isik, kelle maja-
pidamine saab lisaks toetuse taotleja maja-
pidamisele kasu projekti tegevustest ja kes 
panustab rahaliselt projekti elluviimisse. 
Toetuse taotleja vastutab toetuslepingus 
võetud kõigi kohustuste täitmise eest.

Toetuse suurus ja tingimused
Toetuse maksimaalne suurus ühe ma-
japidamise kohta on 6500 eurot. Pro-
jekti kogukuludest võib  toetus  moo-
dustada  kuni  67%  ning  oma- ja 
kaasfinantseering peab moodustama vähe-
malt  33%. Maksimaalse toetuse summa 
arvutamisel võetakse arvesse ka aastatel 
2021–2025 hajaasustuse programmist saa-

dud toetuse summa.
Tegevuste planeerimisel kindlasti ar-

vestada sellega, et iga valdkonna jaoks on 
võimalik toetust saada ainult üks kord kuue 
kalendriaasta jookusul. Iga valdkonna koh-
ta tuleb esitada eraldi taotlus koos kohus-
tuslike lisadega.

Taotluse koostamine ja kohustuslikud 
lisad
Taotlus koosneb taotlusvormist (vastav 
vorm) ja järgmistest kohustuslikest doku-
mentidest:
1.	 projekti eelarve (vastav vorm);
2.	 projekti  tegevuste kirjeldus  sõltuvalt 

projekti valdkonnast (vastav vorm iga 
valdkonna kohta);

3.	 oma- ja kaasfinantseeringut tõendav ga-
rantiikiri (vabas vormis);

4.	 veevarustussüsteemide valdkonna pro-
jekti puhul  joogivee kvaliteeti tõendav 
analüüs ulatuses, mida peab vajalikuks 
Terviseamet. Tuleb esitada ainult sel 
juhul, kui projekti eesmärk on hetkel 
kasutatavast veevarustussüsteemist saa-
dava joogivee kvaliteedi parandamine, 
veetorustiku rajamine olemasolevast 
kaevust või sinna pumba paigaldamine 
või olemasoleva kaevu asemele uue ra-
jamine põhjusel, et olemasoleva kaevu 
vee kvaliteet ei vasta joogivee nõuetele 
(analüüsi kulu võib lisada eelarvesse);

5.	 kaks võrreldavat hinnapakkumust. Kui 
võrreldavate hinnapakkumuste esita-
mine ei ole võimalik, tuleb esitada sel-
lekohased põhjendused ja hinnakalku-
latsioon(id);

6.	 korterelamute puhul teiste korterioma-
nike kirjalik nõusolek (vabas vormis).
Taotlused tuleb esitada korrektselt täi-

detud taotlusvormil koos kõigi nõutud ja 
vajalike lisadega Räpina Vallavalitsusele, 
tuues dokumendid paberil originaalall-
kirjadega vallavalitsuse postkasti või saates 
elektrooniliselt digitaalselt allkirjastatuna 
epostile vald@rapina.ee.

Hajaasustuse programmi regulee-
riv määrus ning vastavad vormid ja abima-
terjalid on leitavad valla kodulehelt rapina.
ee/category/uudised/hajaasustus ja Riigi 
Tugiteenuste Keskuse kodulehelt rtk.ee/
meede-hajaasustuse-programm. 
 
 
Lisainfo: 
Helen Zupsmann
Räpina valla arendusspetsialist
E-post: helen.zupsmann@rapina.ee
Telefon: 5329 2980

Riigi teehoiukava toob Räpina valda olulisi  
investeeringuid
Räpina Vallavalitsus 

Räpina vallas on uue riikliku teehoiuka-
va kohaselt kavandatud mitmed olulised 
investeeringud kohalike teede parenda-
misse. Aastatel 2026–2029 saavad must-
katte mitmed kruusakattega teed, mis 
parandavad oluliselt liiklemisvõimalusi ja 
elukeskkonna kvaliteeti vallas.

Räpina vallavanema Mikk Tarrose 
sõnul on see on meie valla jaoks väga 

oluline samm. „Mustkatte alla viidavad 
teeosad muudavad igapäevase liikumise 
turvalisemaks ja sujuvamaks ning tugev-
davad ühendusi kodude, töökohtade ja 
teenuste vahel. Need investeeringud loo-
vad kindlama aluse piirkonna arengule 
ja elukeskkonna kvaliteedi tõstmiseks,“ 
sõnas Tarros.

Teehoiukava järgi on Räpina vallas 
kavandatud 2026. aastal Veriora – Soo-
hara teelõigul mustkatte alla 5,5 kilo-

meetrit kruusateed. Aastatel 2027–2029 
on piirkonnas lisaks planeeritud mitmeid 
täiendavaid investeeringuid.

Need investeeringud on osa laiemast 
riiklikust plaanist, mis arendab Lõu-
na-Eesti teedevõrku ja tugevdab piirkon-
dade omavahelist sidusust. Mustkatte alla 
viidavad teeosad aitavad luua stabiilse 
aluse piirkonna pikaajalisele arengule.

Riik toetab korteriühistuid varjumis-
kohtade kohandamisel kuni 35 000 
euroga 
Riigi Tugiteenuste Keskus

Riigi Tugiteenuste Keskus (RTK) ja Päästeamet avasid taotlusvooru, 
kus korteriühistud saavad küsida riigilt toetust oma majas varjumis-
koha kohandamiseks. Toetust saavad küsida ühistud, mille hoone 
suletud netopind on vähemalt 1200 m², kus on vähemalt kolm kor-
teriomandit ning vähemalt 80% korteritest kuulub eraomanikele.

RTK hariduse, teaduse ja Interregi talituse juhataja Urve Vool 
selgitas, et toetuse eesmärgiks on korterelamutesse varjumiskohtade 
kohandamine ja selleks toetatakse näiteks konstruktsiooni paigal-
damise ja tugevdamise, ligipääsetavuse tagamise ja varuväljapääsu 
rajamisega ja energia varustuskindluse tagamisega seotud töid, seal-
hulgas vajalike seadmete soetamist. „Toetatakse ka veel varjumisko-
ha kohandamiseks tellitud projekteerimistöid ning asjatundlikku 
konsultatsiooniteenust,“ lisas Vool. 

Päästeameti varjumiseksperdi Leho Lemsalu sõnul on suurel 
osal Eesti hoonetel olemas tugevdatud konstruktsioonidega ruu-
mid, kuid need on vaja varjumiseks sobilikuks kohandada. „Meie 
eesmärk on, et varjumiskohad oleksid inimestele võimalikult lähe-
dal, sest ohuolukorras võib lugeda iga sekund,“ ütles Lemsalu. „Ees-
tis ei ole pea 30 aastat selle teemaga tegeletud ning Soomele sarnase 
varjendite süsteemi ülesehitamine nõuab aastatepikkust pingutust, 
kuid see ei tähenda, et olemasolevad hooned meie ümber ei pakuks 
meile kaitset. Seda näitab meile ka Ukraina kogemus, et hästi ette-
valmistatud varjumiskohad olemasolevates hoonetes võivad päästa 
elu.“ 

Maksimaalne toetussumma ühe taotleja kohta on 35 000 eurot. 
Täpsem info taotlusvooru kohta on leitav RTK kodulehel: https://
rtk.ee/korteriuhistule-varjumiskoha-kohandamine-2026.

Transpordikulude hüvitamine noore 
huvihariduses ja -tegevuses osalemisel

Transpordikulude hüvitamine
Juhul, kui 7–19-aastase Räpina valla noore huvihariduse või -te-
gevusega tegelemise paika ei ole korraldatud ühistransporti ajal, 
mis võimaldaks tegevustes osalemist, on lapsevanemal võimalus 
taotleda isikliku sõiduauto transpordikulude hüvitamist.

Transpordikulude hüvitamise taotlemiseks esitab lapsevanem 
vallavalitsusele kvartaalselt transpordikulude hüvitamise taotluse, 
millele tuleb muu hulgas märkida vastavas ajavahemikus tehtud 
sõitude arv ning huvikooli või -ringi ja elukoha vaheline kaugus. 
Vastav vorm on leitav Räpina valla kodulehel www.rapina.ee/blan-
ketid ja Räpina haldushoone II korrusel.
•	 hiljemalt 20. märtsiks detsembrist veebruarini tehtud kulutu-

sed, 
•	 hiljemalt 20. juuniks märtsist maini tehtud kulutused, 
•	 hiljemalt 20. septembriks juunist septembrini tehtud kulutu-

sed,
•	 hiljemalt 20. detsembriks oktoobrist novembrini tehtud ku-

lutused

Ühistranspordikulude hüvitamine
Räpina vallavalitsus hüvitab noore huvihariduses või -tegevuses 
osalemise ühistranspordikulud eelarveliste vahendite olemasolul. 
Ühistranspordikulude hüvitamiseks esitab lapsevanem vallavalit-
susele hiljemalt iga kuu 10. päevaks avalduse koos eelneval kuul 
ostetud ühistranspordi piletitega. Avalduse vorm on leitav Räpina 
valla kodulehel www.rapina.ee/blanketid ja Räpina haldushoone 
II korrusel.

Lisainfo:
Heli Uustal
Räpina valla haridus- ja noorsootööspetsialist
e-post: heli.uustal@rapina.ee
telefon: 799 9511 või 5035659

Varjumiskoht kortermaja keldris. Foto: Päästeamet
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Sügisest saavad 
Räpina haigla  
palatid uue  
väljanägemise
AS Räpina Haigla

AS Räpina Haigla kuulutas välja riigihan-
ke haiglahoone B-korpuse rekonstruee-
rimistööde läbiviimiseks. Tööde käigus 
tehakse kapitaalremont kõigis palatites, 
rajatakse uus kütte- ning soojustagastu-
sega ventilatsioonisüsteem ning paigal-
datakse hoone katusele päikesepaneelid. 
Uuendustööde eesmärk on parandada 
patsientide ravikeskkonda ning suurenda-
da hoone energiatõhusust.

 Tööde finantseerimiseks taotles haigla 
Moderniseerimisfondist toetust hoonete 
energiatõhusaks muutmiseks. Riigi Tu-
giteenuste Keskus rahuldas taotluse ning 
eraldas toetuseks kuni 813 400 eurot. 
Lõplik toetussumma selgub pärast riigi-
hankele esitatud pakkumuste avamist. 
Projekti omaosalus on 30%, mille AS Rä-
pina Haigla katab laenuvahenditega.

 AS Räpina Haigla juhatuse esimehe 
Peeter Sibula sõnul on tegemist haigla 
jaoks olulise investeeringuga: „Soovime 
pakkuda oma patsientidele tänapäevast ja 
mugavat ravikeskkonda. Palatite uuenda-
mine ning kaasaegsete tehnosüsteemide 
rajamine aitab parandada nii sisekliimat 
kui ka energiatõhusust. See on investee-
ring, mis teenib kogukonda pikki aas-
taid.“

 Räpina vallavanem Mikk Tarros rõ-

hutab projekti laiemat mõju piirkonnale: 
„Räpina haigla on meie valla tervishoius-
üsteemi keskne osa. B-korpuse uuenda-
mine näitab, et kohalik tervishoid areneb 
ja püsib ajakohane. Vallale on oluline, et 
elanikel oleks ligipääs kvaliteetsele ravi-
keskkonnale kodu lähedal.“

  Rekonstrueerimistöödega on plaanis 
alustada lähiajal pärast hankeprotsessi 
lõppu. Esimesed uuendatud palatid on 
planeeritud valmima sügisel.

31. jaanuaril sai Paides lõpp- 
lahenduse tänavune Kogukonnakilb

Räpina Mälumängu Selts

Eesti Mälumänguliidu ja Maalehe poolt läbi viidud sarja finaalis 
osales 26 võistkonda, kes said eelmängudest endaga finaali kaasa 
pool parema mängu tulemusest. Selle tulemusena alustas mängu 
liidrina Räpina kihelkond 35 punktiga, tihedalt kannul Kuusalu 
ASK 34 punktiga ning Otepää 30 punktiga. Aianduskooli võist-
kond sai eelringidest kaasa 21 punkti, sellega alustati mängu 21. 
kohalt.

Finaaliks oli Eesti tippmälumängurite poolt mängijatele ette 
valmistatud 60 küsimust erinevatest valdkondadest. Mängiti 12 
vooru, igas voorus viis küsimust. Räpina võistkonnad said hea 
stardi, esimeses voorus vastasid mõlemad võistkonnad ära kõik 
küsimused. Kui mängitud oli kolm vooru, oli Räpina kihelkon-
na võistkond endiselt esikohal, teiseks oli tõusnud Otepää ning 
Aianduskooli võistkond oli tõusnud 18. kohale. Paraku sai sel-
lega kihelkonna võistkonna hea hoog läbi, mitmel korral ei suu-
detud teha õigeid otsuseid ning peagi möödusid neist Otepää ja 
Kuusalu võistkonnad. Kümnenda vooru järel oli enam-vähem 
selge, et tiitlit kaitsta ei õnnestu ning tegeleda tuleb kolman-
da koha kaitsmisega. Pingelises heitluses saadi sellega hakkama, 
Haapsalu esindust edestati lõpuks ühe punktiga. Võitjaks tui 
Otepää, teiseks jäi kaks punkti vähem kogunud Kuusalu ASK 
võistkond. Ka mängu keskpaiku esikümnesse kerkinud Aian-
duskooli võistkonnal sai teisel poolel jaks otsa ning mäng lõpe-
tati 18. kohal. Mängu küsimuste ja tulemustega saab tutvuda 
mälumänguliidu kodulehel www.kilb.ee. Fotogaleriid saab vaa-
data Maalehe veebilehelt.

Räpina kihelkonna võistkond (Urmas Kalla, Kalle Mälber-
g,Priit Naruskberg, Markus Otsus, Martin Lillipuu) ja Aian-
duskooli võistkond (Lüüli Kiik, Toomas Mastik, Irma Samol-
din, Peeter Samoldin, Valdur Truija ning eelringis osalenud 
Mari Kala) tänavad suurkorraldajaid Eesti Mälumänguliitu ja 
Maalehte ning kohalike eelvoorude läbiviijaid eesotsas Mait 
Meensalu ja Omar Kaljuveega.

Mehikoorma Põhikool: pilk talvistele tegemistele 
ja saavutustele
Ege Helleng
Mehikoorma Põhikooli direktor
Anne Konsap
Mehikoorma 
raamatukoguhoidja

Joonistusvõistlus 
„Metsapostkaart sõbrale“
Novembris-detsembris toimus 
RMK poolt korraldatud Ees-
ti koolilaste metsapostkaardi 
joonistusvõistlus teemal „Met-
sapostkaart sõbrale“. Konkursile 
saadeti kokku 3838 metsapost-
kaarti 155 haridusasutusest üle 
Eesti, nende seas ka Mehikoor-
ma Põhikooli õpilaste tööd.

Hea meel on teatada, et Mehikoor-
ma Põhikooli 2. klassi õpilase Pilleriin 
Ziugovi töö „Esimene silmapilk“ valiti 
žürii poolt 100 parima hulka ning pandi 
rahvahääletusele, kus valiti see töö I koo-
liastme kategoorias kaheksa parima hul-
ka. Suur tänu Pilleriinile ja tema kunsti-
õpetajale Maaja Kolpakovale! 

Eesti kirjanduse päev Mehikoorma 
raamatukogus
30. jaanuaril tähistati Mehikoorma raa-
matukogus eesti kirjanduse päeva. Päeva 
avas raamatukoguhoidja, kes tutvustas 
eesti kirjanduse päeva traditsiooni ning 
meenutas, et samal päeval möödus 147 

aastat kirjanik A. H. Tammsaa-
re sünnist.

Seejärel kuulasid osalejad 
Eesti Vabariigi presidendi Alar 
Karise pöördumist, mis oli 
pühendatud eesti kirjanduse 
päevale. Päeva keskseks sünd-
museks kujunes kooslugemine, 
millest võtsid osa kooli õpilased 
ja õpetajad. Kooslugemise üles-
kutse oli algatatud Eesti Kir-
janduse Keskuse ja Eesti Keele 
Instituudi poolt.

Tänavuse kooslugemise raa-
matuks oli valitud Ellen Niidu 
„Onu Ööbik Öösorri tänavast“. 
Raamat jutustab onu Ööbikust 

– tegelasest, kes armastab paljusid asju 
teha veidi teistmoodi kui tesed täiskas-
vanud. Õpilased ja õpetajad lugesid ette 
vahvaid ja südamlikke katkendeid, mis 
tõid nii mõnelegi kuulajale muige näole. 
Eesti kirjanduse päeva tähistamine pak-
kus rõõmu ning aitas väärtustada eesti 
keelt ja kirjandust.

AS Räpina Haigla juhatuse esimees Peeter Sibul. Foto: erakogu

Räpina kihelkonna võistkonna mälumängurid. Foto: Silja Paavle

Makrokorvpallivõistlused 
Abja spordihoones
Ants Järv
Räpina Spordikooli direktor ja korvpallitreener

8. veebruaril toimus Abja spordihoones eesti makrokorvpalli 
järjekordne etapp. Räpina spordikool osales sellel etapil üheksa 
noormängijaga ning saavutati kahest mängust kaks võitu. Esi-
mene mäng mängiti KK Valgamaa/Coop Põlva vastu. Mäng oli 
poolajani küllaltki pingeline ja võrdne, kuid tänu heale teise-
le poolajale ning harjutuste kogusummas saavutasime võidu 
numbritega 80:43. Teine mäng oli poistel Tartu Ülikool/Elva 
võistkonna vastu. Selles mängus saime kohe mängu rünnakul 
käima – saime palju lihtsaid korve ning kaitses tegutsesime ka 
juba paremini. Mängu võit numbritega 101:34.

Võistkonnas mängisid: Robin Möller, Sebastian Kristoving, 
Martin Špilik, Ats Johannes Järv, Karl Kozer, Jonathan Palus-
alu, Kristofer Närep, Stefan Pertsev, Johann Vahesaar. Poiste 
treener Ants Järv.

Foto: erakogu

Joonistus „Esimene silmapilk“. Foto: Pilleriin Ziugov

Räpina Vallavalitsus teatab, et detsembrikuu Räpina 
Rahvalehes ilmunud artiklist „Räpina kihelkonna 

võistkond kogukonnakilva teises eelvoorus“ jäi tehnilis-
tel põhjustel välja teemat illustreeriv materjal. Vaban-

dame võimalike arusaamatuste pärast.

http://www.kilb.ee
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Jaanuar Vikerkaares: intervjuu lasteaia presidendi ja direktoriga 
Margit Tigas
Muumide rühma õpetaja 

Aasta algas lasteaias tegusalt – vaata-
me jaanuarikuu sündmustele tagasi 
lasteaia presidendi Jan Ivan Irbise 
ja direktori Kairi Nagelmaa silmade 
läbi. Intervjueeris Muumide rühma 
õpetaja Margit Tigas.

Jaanuar oli täis rõõmu ja sündmusi 
– milline jaanuarikuu hetk jäi 
kõige rohkem meelde? Miks just 
see? 

Jan: Toimus särapidu (Valguse 
pidu) Tuletõrje väljakul ja ma sain 
vallavanemaga kohtuda. Me tegime 
Muumide rühmas taaskasutust. Sai-
me prügi ritta panna ja prügi õppida 
ja saime teada, millisesse kasti peab 
nad panema. 

Kairi: Jaanuar on minu jaoks ala-
ti justkui uuesti alustamise kuu. Las-
teaia jaoks olulisemate hetkede seast 
tasub kindlasti välja tuua uue valla-
vanema Mikk Tarrose külaskäigud 
ja võimalus talle meie tegemisi ning 
igapäevaelu tutvustada. Tähistasime 
ka lasteaia sünnipäeva, mis on alati 
oodatud sündmus. Lisaks on tervet 
Eestit vallutanud põnev ettevõtmi-
ne, kus katsetatakse lumes jäätise 
tegemist. Meie majas proovisid selle 
ära Õnneseente ja Lepatriinude rüh-
ma lapsed.

Mis tegi lasteaia sünnipäeva 
laste jaoks eriliseks ning milliseid 
üllatusi see päev tõi?

Jan: See, et ma sain näha, kuidas 
õpetajad teevad pidu (õpetajate näi-
dend). Ma sain Jussikese kõrval pilti 
teha. Ja lõunasöögiks olid friikartu-
lid. Ja saime torti ka! 

Kairi: Sel korral valmistasime 
lastele vahva kingituse, mängides 
õpetajatega näidendit „Jussikese 
sünnipäev“, mis pakkus palju rõõmu 
nii lastele kui ka esinejatele endile. 
Lastele on Jussikest lähemalt tutvus-
tanud meie eesti keele õpetaja Milvi 
Kivisaar, kes koos Jussikesega õpetas 
läbi põnevate lugude kalendri 12 
kuud. Mul oli väga vahva kehastuda 
jaanuarikuuks, kes kinkis Jussikesele 
lumememme ehitamise rõõmu.

Sünnipäevale kohaselt ootas lapsi 
pidulik lõuna: friikartulid ja viinerid 
koos maitsva värske salatiga, limo-
naad ning sünnipäevatort – täpselt 
nii, nagu ühele päris sünnipäevale 
kohane. Maja oli lapsevanem Hei-
vi-Ly Hirmo abiga kaunistatud roh-
kete õhupallidega, mis lõid tõelise 
peomeeleolu.

Räpina Paberivabrik kinkis 
lasteaiale sünnipäevaks väga 
vajaliku täiendava õuevalgustuse. 
Mida see tähendab kogu 
lasteaiaperele?

Jan: Lasteaiale annab see juurde, 
et saime uued tuled. See annab val-
gust rohkem, sellepärast on parem 
koju minna ja mängida õues. 

Kairi: Suur tänu ja sügav kum-
mardus Räpina Paberivabrikule selle 
väga vajaliku sünnipäevakingituse 
eest. Täiendav õuevalgustus tähendab 
kogu lasteaiaperele enamat kui liht-
salt valgust – see annab lastele võima-
luse ka pimedamal ajal rohkem õues 
viibida ning loob nii lastele kui ka 
täiskasvanutele suurema turvatunde. 

Valguse pidu tõi kogukonna kokku. 
Mis peoga on täpsemalt tegu ning 
mida seal näha sai? 

Jan: Sinna said kõik inimesed 
enda kuused viia ja siis tehti lõket. 
Ma sain tantsida seal ja küpsist sain 
ka süüa. 

Kairi: Valguse pidu toimus sel aas-
tal juba kuuendat korda. Tegemist on 
peoga, mille korraldab lasteaed kogu-
konnale ja koos kogukonnaga. Sellel 
peol süüdatakse jõuluajal rõõmu pak-
kunud kuused, et pakkuda talvisesse 
aega soojust ja valgust. Valguse pidu 
on sündmus, kus karges talvekülmas 
saab üheskoos kogeda koosolemise 
soojust ning valguse tähtsust ja mõju 
meie kõigi jaoks. Kogukond sai nau-
tida lasteaia laste ja Räpina Ühisgüm-
naasiumi õpilaste tantsulisi esinemisi 
ning perekond Palusalude kaasahaa-
ravat valgusshowd. Silmailu ja soojust 
pakkusid ka Räpina Aianduskooli 
valmistatud tuleskulptuurid. 

Keskkonnainvesteeringute 
kalaprojekt andis koolieelikutele 
võimaluse õppida Eesti kalade 
kohta ning isegi räime puhastada 
ja maitsta. Mis oli selle projekti 
juures kõige huvitavam? 

Jan: See, et kõik lapsed said ise 
kala puhastada ja teha räimekrõpse. 

Kairi: Kalaprojekti juures on kõi-
ge huvitavam see, et lapsed saavad 
õppida läbi vahetu kogemuse. Pro-
jekti raames jätkuvad rühmades ka 
põnevad mängud, mille kaudu õpi-
takse Eesti kalu paremini tundma. Ja 
muidugi jätab kalaprojekt alati meie 
majja ka mõnusa kalaküpsetamise 
lõhna, mis annab märku, et õpitakse 
päris elu kaudu.

Muumide rühmas oli jaanaur 
mänguasjavabakuu. Keskenduti 

taaskasutusele ja prügi 
sorteerimisele. Mida lapsed selle 
käigus õppisid ning milliseid 
põnevaid avastusi nad tegid?

Jan: Mänguasjade asemel olid 
meil pulgad, karbid ja kastid. Sain 
teha endale ise dinosauruse sokist. 
Õppisin prügi sorteerima. Prügi on 
vaja sorteerida sellepärast, et muidu 
saab kõik linn prügi täis ja kõik saab 
nii räpaseks ja seda ei saa keegi enam 
puhtaks. 

Kairi: Muumide rühm on sel õp-
peaastal olnud tõeliselt „kastist välja“ 
ning see on selgelt nähtav laste loovu-
ses ja mõtteviisis. Mänguasjavabakuu 
õpetas lastele, et põneva ja sisuka päe-
va loomiseks ei ole vaja uhkeid män-
guasju – oluline on vabadus katsetada, 
kasutada fantaasiat ja teha koostööd. 
Taaskasutuse ja prügi sorteerimise 
kaudu õppisid lapsed märkama ma-
terjalide väärtust ning andma vana-
dele asjadele uue elu. Rühma minnes 
on tunda ühtehoidmist, koostööd ja 
ehtsat isetegemise rõõmu.

Lasteaias on tervisemeeskond, 
kelle eestvedamisel toimunud 
õueüritus tõi hoovi täis 
punapõskseid ja rõõmsaid lapsi. 
Milline tegevus oli laste jaoks 
kõige toredam? 

Jan: Mulle meeldis kõige rohkem 
mäest alla lasta ja teatevõistlus kelgu-
ga.

Kairi: Tundus, et laste jaoks oli 
kõige toredam lumele joonistamine. 
Samas tuleb tõdeda, et kui majas toi-
muvad ühised üritused ja kõik rüh-
mad on kutsutud õue seiklema, võe-
takse neist alati suure rõõmuga osa. 
Lastele meeldib väga õues olemine, 
vabadus tegutseda ja lund nautida. 
Tervisemeeskonna eestvedamisel toi-
muvad üritused aitavad väärtustada 
liikumist, õues viibimist ja tervislikke 
eluviise.

Kevad on juba varsti ukse ees – 
milliseid uusi avastusi ja tegevusi 
ootad kevadkuudel? Millised 
on suuremad sündmused, mis 
ootavad ees?

Jan: Ma ootan erinevaid üritusi, 
näiteks ootan sellist tantsuüritust ja 
ootan kooliminekut. 

Kairi: Lasteaias on nii, et mida lä-
hemale kevad jõuab, seda agaramaks 
me muutume. Meie kalenderplaan on 
täis vahvaid ja mitmekesiseid üritusi 
nii hoiurühmadele kui ka koolieeli-
kutele. Veebruar toob endaga kaasa 
Eesti Vabariigi sünnipäeva tähistami-
se ja vastlapäeva, märtsis ootavad ees 
emakeelepäev ja maakondlik luule-

päev. Aprillis keskendume südamenä-
dalale, peame nõiapidu ning toimub 
ka lastevalitsuse eestvedamisel korral-
datav üritus. Mai kulmineerub maa-
kondliku tantsu- ja laulupäeva ning 
pidulike lõpupidudega.

Kõige selle vahele mahuvad veel 
iga rühma oma sündmused, õppekäi-
gud ja- tegevused. Seega tasub hoida 
lasteaia tegemistel silm peal – kevad 
toob endaga kaasa palju avastamis-
rõõmu ja ühiseid hetki.Lasteaia president Jan Ivan Irbis ja direktor Kairi Nagelmaa. Foto: Lota Vana

Õpetajate näidend ja Muumide rühma lapsed. Foto: Margit Tigas

Lasteaia president – kes ja miks?
Kairi: Juba mitmendat aastat on lasteaias saanud 

toredaks traditsiooniks valida koolieelikute seast lasteaia 
president ning koos temaga ka lastevalitsus. Varasematel 
aastatel on presidendi ja valitsuse valimised toimunud 

Eesti Vabariigi aastapäeva paiku, kuid sel aastal korraldati 
valimised juba oktoobris. Põhjuseks soov, et president ja 
lastevalitsus saaksid pikema aja jooksul rohkem osaleda 
lasteaia üritustel ning kaasa rääkida lasteaia tegemistes. 
Lapsed, kes soovisid valimistel osaleda pidid kodus ette 
valmistuma. Väljastpoolt lasteaeda kutsutud žüriile tuli 

esitada väike ennast tutvustav kõne ning anda teada, miks 
just tema võiks olla lasteaia president või valitsuse liige.

Lastevalitsuse ja presidendi valimiste eesmärk on 
toetada laste ettevõtlikkust, esinemisjulgust ja kaasatuse 

tunnet. Alates veebruarist hakkavad president ja lastevalit-
sus sündmuste planeerimiseks kohtuma ka lastesõbralike 

koosolekute vormis.

Jan, kes on lasteaia president, kuidas Sind sellesse 
rolli valiti ning millised on sinu ülesanded lasteaias?

Jan: Mul tuli vist kõige paremini esinemine välja ja 
direktor ütles, et äkki mina sobiks presidendiks. Ma pidin 

rääkima, kuidas ma väga tahaks olla lasteaia president. 
Presidendina saan ma esineda. 

Kui sina oleksid Eesti president, siis mida sa teeksid 
või muudaksid, et lastel lasteaias ja kogu Eestis oleks veel 

parem olla?
Jan: Et kõik maailm oleks kulda täis, siis oleks lastel 

hea olla. Et oleks normaalsed mänguasjad ja, et oleks väga 
palju printereid, siis saab printida. Eestis võiks olla see, et 

oleks rohkem uusi lasteaedasid ja uusi rühmasid. 
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Räpina Muusikakool tähistab muusikalisi saavutusi ja silmapaistvaid hetki
Marika Klimberg-Hyötyläinen
Räpina Muusikakooli direktor 

Räpina Muusikakooli 
kontrabassiõpilane Alfred Vürst 
esines edukalt rahvusvahelisel 
konkursil
Rahvusvaheline Augusts Domb-
rovskise nimeline keelpillimängijate 
võistlus on suuremahuline kolme 
vooruga konkurss, kus finaalis tuleb 
esitada tervikuna kontsert koos or-
kestriga. Konkursil hindasid noorte 
muusikute esitusi tunnustatud rah-
vusvaheline žürii.

Alates käesolevast õppeaastast on 
Alfredi õpetaja Hanna-Ingrid To-
minga ning kontsertmeistrid Ebe 
Müntel ja Külliki Seepter, kes igati 
toetasid Alfredi esinemist. Konkursi 
esimene voor toimus detsembrikuus, 
teine ja kolmas aga jaanuari viimasel 
nädalavahetusel.

Kokkuvõttes saavutas Alfred, kes 
osales nooremas vanusegrupis, kon-
kursil II koha ning Juris Jēkabsonsi 
eripreemia. Esimest kohta kontrabas-
side arvestuses välja ei antudki. Selles 
grupis võistles kokku viis kontrabassi-
mängijat, kes kõik olid Lätist.

Õnnitleme Alfred Vürsti, õpetaja 
Hanna-Ingrid Tomingat ning kont-
sertmeistreid Ebe Müntelit ning Kül-
liki Seepterit auhinnalise koha puhul 
ning soovime edu edaspidiseks! Tä-
nusõnad kuuluvad ka Alfredi vane-
matele, kes igati toetavad oma laste 
püüdlusi.
Moostes tunnustati maakonna 

silmapaistvaid tegijaid
16. jaanuaril toimus Mooste Folgi-
kojas Põlvamaa kultuuri-, spordi- ja 
terviseedenduse austamisõhtu, kus 
tunnustati maakonna silmapaist-
vaid tegijaid ja kollektiive. Põlvamaa 
Omavalitsuste Liidu kultuurivald-
konna tunnustused anti välja kolmes 
kategoorias: Aasta kollektiiv, Aasta 
kollektiivi juht ja Aasta noor tegija. 
Oleme rõõmsad, et Aasta kollek-
tiiv 2025 aunimetuse pälvis Räpina 
Muusikakooli tiiva all tegutsev Rä-
pina Valla Noorte Puhkpilliorkester! 
Seda toredat ja aktiivselt tegutsevat 
muusikakollektiivi juhatab pühen-
dunud ning nõudlik dirigent Artur 
Kiik. Meie muusikakooli vilistlane 
Märt Reinvee on väga aktiivselt ai-
danud orkestri repertuaari täiendada 
ning kollektiivile sobivaid orkestri-
seadeid luua. Orkestrivanemaks on 
väsimatu Toomas Heering, kes on 
hästi aidanud selle muusikakollektiivi 
ees seisvaid korralduslikke teemasid 
lahendada.

Eesti Kultuurkapitali Põlva eks-
pertgrupi Kultuurkapitali tunnus-
tuspreemia pälvis Meelis Hainsoo, 
kes on tuntud nii laulja, muusiku, 
helilooja, koorijuhi, Räpina Muusi-
kakooli klassikalise kitarri õpetaja, 
õhtujuhi kui ka näitlejana – kultuu-
rikandja, kelle panus Lõuna-Eesti 
muusikaellu on märkimisväärne.

Kauaaegne pühendunud töö 
kandis rikkalikku saaki
Nii nagu pikki aastaid varemgi, val-

mistus Räpina Muusikakooli vokaal-
pedagoog Margot Suur oma tava-
pärase innukusega laulukonkursiks 
Solistica. Ja mitte ainult tema, vaid 
ka lauluõpilased ning õpetaja Jürgen 
Järvpõld. Tegemist on ju Eesti ühe 
kõrgetasemelisema laulukonkursiga, 
milles osalemine on kujunenud pea-
aegu auasjaks koolinoorte vokaal-
muusikaga tegelejatele. 

Eeltöö konkursiks algas tegeli-
kult päris ammu. Asjasse mittepuu-
tuvad inimesed võivad küll arvata, 
et mis see siis ära ei ole, õpid õpi-
lasega laulu selgeks ja saadad demo 
teele. Aga sellisele konkursile algaja 
lauljana ei tasugi proovima minna, 
sest tase on lausa ulmeliselt kõrge. 
Selleks, et konkurentsis välja paista 
ning lausa auhinnalisi kohti pälvida, 
tuleb olla väga eriline ning aastaid 
tööd teha. Ikka harjutada ja katse-
tada. Üks põhjapanevamaid teema-
sid on laulu valik. Esitatav laul peab 
näitama hääle ulatust, erinevaid 
tehnikaid, esitus peab olema täpne, 
samas emotsionaalne. Kui laulu sisu 
ei suuda emotsionaalselt ette kanda, 
siis demovoorust kaugemale ei jõua.

Käesoleval aastal saadeti esimesse 
vooru 232 esitust, millest valiti väl-
ja 60 laulu. Selle töömahuka välja-
sõelumise tegi žürii koosseisus Mai 
Leisz, Priit Pajusaar ja Kristi Raias 
(Rita Ray). Laulude demosalvestusi 
saadeti kõigist Eesti maakondadest 
(v.a Ida-Virumaa ja Võrumaa): Har-
jumaalt 68, Hiiumaalt viis, Jõgeva-
maalt kolm, Järvamaalt üheksa, Lää-

nemaalt üks, Lääne-Virumaalt kaks, 
Põlvamaalt kaheksa, Pärnumaalt 40, 
Raplamaalt kaks, Saaremaalt 21, 
Tartumaalt 52, Valgamaalt viis, Vil-
jandimaalt 15 ja Soomest üks.

 30. jaanuari õhtul astusid võist-
lustulle gümnaasiumiealised lauljad. 
Meie koolist selles vanusekategoo-
rias osavõtjaid küll polnud, kuid 
konkurssi jälgida oli siiski ääretult 
põnev. 

Järgmisel päeval oli kord meie 
viie edasipääsenu käes: 4.–6. klas-
side vanuserühmast Emma Salf ja 
Otto Valter Vürst ning keskmisest 
ehk 7.–9. klasside rühmast Lemme 
Salf, Gete-Ly Vija ning Karl-Mark-
kus Rebane. Juba etteöelduna võin 
kinnitada, et kõik meie lauljad olid 
tasemel, kõik võtsid end väga kokku!

Keeruline oli sel korral esineda 
Emmal, kes pidi üles astuma haiges-
tunud häälega. Emma oli aga ääre-
tult vapper ning ta ei andnud alla, 
vaid esines kõigele vaatamata julgelt 
ja enesekindlalt. Karlil polnud seoses 
häälemurdega samuti sugugi mugav 
laulda, kuid ka tema esinemine oli 
väljapaistvalt särav. 

Kõik meie lauljad olid suurepära-
sed. See, et meie koolist viis õpilast 
pääses teise vooru, on juba iseenesest 
väljapaistev saavutus ja tegelikult 
võib öelda, et kõik finalistid, kes on 
tiheda eelvooru läbinud, ongi juba 
võitjad! Esinemiskogemus, mida 
lauljad kaasa said, oli lihtsalt kulda 
väärt.

Konkursi lõppedes läks žürii, 

mille koosseisu kuulusid Karmen 
Rõivassepp, Toomas Voll, Thea Pa-
luoja, Mikk Kaasik, Mare Väljataga, 
Toomas Rull ja Liisi Koikson, kok-
kuvõtteid tegema. Žürii verdikt meie 
muusikakooli puutuvalt oli järg-
mine: juhendaja eripreemia Mar-
got Suur, artistlikkuse eripreemia 
Karl-Markkus Rebane! 7.– 9. klas-
side arvestuses pälvis Gete-Ly Vija 
1. koha! Seejärel pidid kõigi kolme 
vanusegrupi võitjad taaskord esine-
mistulle astuma, mille tulemusena 
kuulutas laiendatud žürii Grand Prix 
võitjaks Gete-Ly Vija!

Mis puudutab õpetaja Margotit, 
siis väga kõnekas on fakt, et see on 
juba 4. Grand Prix, mille ta Räpina 
ja Põlva muusikakoolide lauljatega 
sellelt konkursilt meie maakonda on 
toonud. Ei saa üle ega ümber meie 
lauljate kontsertmeistri ja tehnili-
se toe (audio- ja videosalvestused) 
Jürgen Järvpõllu vajalikkusest ning 
panusest kogu selles pikas protsessis. 

Peab veel eraldi esile tooma kon-
kursi saateansambli väga kõrget pro-
fessionaalset taset, mille koosseisu 
kuulusid: Riivo Jõgi (klaver), Pent 
Järve (kitarr), Peedu Kass (kontra-
bass ja basskitarr) ning Eno Kollom 
(löökpillid).

 Õnnitleme kõiki autasustatuid, 
samuti teise vooru jõudnuid! Oleme 
uhked teie üle. Aitäh ka lapsevane-
matele, kes on leidnud võimalusi 
oma laste toetamiseks!

Jaanuarikuu Räpina Ühisgümnaasiumis
Irmen Nagelmaa
Karin Tuul
Marika Ääremaa
Maie Oper
Kristi Talvik
Räpina Ühisgümnaasium

Räpina Ühisgümnaasiumile 
omistati GLOBE kooli sertifikaat
GLOBE (Global Learning and Ob-
servations to Benefit the Environment) 

on ülemaailmne alg-, põhi- ja kesk-
kooliõpilastele mõeldud uurimuslik-
ku õpet ja praktilisi tegevusi pakkuv 
keskkonnasuunitlusega haridus- ja 
teadusprogramm.

  2026. aasta jaanuaris omistati 
meie koolile  aktiivse GLOBE koo-
li sertifikaat. See tunnustus kuulub 
koolidele, kes on edastanud andmeid 
GLOBE andmebaasi või koostanud 
GLOBE raporteid. Koolide panus on 

äärmiselt oluline, sest kogutud and-
meid kasutab NASA oma andmete ja 
prognooside täpsustamiseks ja täien-
damiseks.

  Meie koolist osalesid GLOBE 
programmi tegevustes 7., 8. ja 9. klas-
si õpilased õpetaja Kristi Talviku ja 
Karin Tuule eestvedamisel.

Rändnäitus
12. jaanuarist kuni 20. veebruarini on 

meie kooli kaminaruumis Eesti Ter-
vishoiumuuseumi rändnäitus „Terve 
tervis”, mida saavad külastada 1.–12. 
klassi õpilased ja lapsevanemad.

 
Heategude konkurss MINA AITAN 
EESTIT

Eelmise aasta lõpul välja kuuluta-
tud heategude konkursile jõudis taas 
palju headusest pakatavaid ja hooli-
vaid tegusid. Iga ettevõtmine näitas, 

et lapsed ja noored märkavad enda 
ümber toimuvat ning oskavad aidata 
lihtsal ja siiral viisil. See annab kindla 
tunde, et Eesti elu on hoitud ja liigub 
heas suunas. Iga väike tegu muudab 
meie elu natuke paremaks ning loob 
palju soojust, et Eesti oleks rõõmsam 
ja turvalisem koht, kus elada.

Aitan Eestit Lapsed (1.–6. klass) 
2025 võitja on Räpina Ühisgümnaa-
siumi 2. a klass. Tunnustuse aktiivse 

Räpina ja Põlva muusikakoolide lauljad koos juhendajatega. Foto: Gert Lutter
Vasakul õpetaja Hanna-Ingrid Tominga, keskel Alfred Vürst ja paremal kontsertmeister Külliki 
Seepter. Foto: Mari Eensaar
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osaluse eest sai ka Räpina Ühisgüm-
naasium.

Esinemine pensionäride peol
22. jaanuaril esinesid meie kooli õpi-
lased taas Räpina valla pensionäridele.

Kontserti alustas 4. klassi ansam-
bel lauluga „Laulab terve maa”. Tü-
tarlaste rahvatantsurühm esitas tantsu 
„Karake kokku”. Solistidena astusid 
üles Jonathan ja Leopold Palusalu, 
Kirke Kahu, Evert Simo Sing ja Gret-
tel Talv. 3. klasside ansamblid esitasid 
kolm laulu. 4.a ja 8.b ministaaride 
lustakad esinemised kutsusid kõiki 
kaasa plaksutama. Patsikud tutvus-
tasid folkloorseid tantse, neid saatsid 
karmoškadel Helen ja Joosep Truija. 
Kontserdi lõpetas gümnaasiumi se-
garahvatantsurühm lõbusa tantsuga 
„Tantsulust”.

Rohehäkaton
28. jaanuaril toimus Räpina Aiandus-
koolis teist aastat Rohehäkaton, kus 
lisaks meie kooli õpilastele osalesid 
Kanepi Gümnaasiumi, Põlva Güm-
naasiumi ja Räpina Aianduskooli 
noored. Noortel tuli eelnevalt tutvu-
da osalevate ettevõtetega ning valida 
probleem, mida meeskonnana lahen-
dama hakata. Rohehäkatoni päeval 
said õpilased küsida täpsustavaid kü-
simusi ning ühiselt probleemidele la-
hendusi otsida. Päeva lõpus tutvusta-
sid meeskonnad oma lahendusi ning 
said ettevõtjatelt tagasisidet.

Rohehäkatonil osalesid ettevõte-
test Põlvamaa Tsõõrimajandus MTÜ, 
Sõbralt Sõbrale ja Volucre OÜ. La-
hendusi otsiti järgmistele probleemi-
dele:
•	 Kuupäevahirm: „Parim enne” on 

paljudele prügikasti käsk ja kas 
toit ongi nii odav, et selle äraviska-
mine ei tundu „päris kuluna”?

•	 Noored ja  second hand: Millised 
keskkonnad ja lahendused suuren-
daksid noorte seas korduskasutust 
(riided, mööbel, nõud jne)? Mil-
line peaks olema üks äge ja toi-
miv second hand pood?

•	 Jäätmete liigiti kogumise tõhusta-
mine: Kuidas jõuda iga inimeseni 
ja muuta tema käitumist?
Päeva juhtis ringmajanduse eks-

pert ja koolitaja Mayri Tiido, kes 
aitab organisatsioonidel mõista ja ra-
kendada ringmajanduse põhimõtteid. 
Meie kooli noored tegid suurepäraselt 
koostööd, pakkusid välja häid ideid ja 
esinesid väga julgelt.

Tegevus viidi läbi meetme „At-

raktiivne piirkondlik ettevõtlus- ja 
elukeskkond“ koostööprojekti „Lõu-
na-Eesti ettevõtlikud noored“ vahen-
ditest. Kaasrahastab Euroopa Liit.

Arvustusvõistlus Kapsas
30. jaanuaril kuulutati Eesti Lastekir-
janduse Keskuses välja 6.–9. klasside 
õpilastele suunatud arvustusvõistluse 
Kapsas võitjad. Konkursist võtsid osa 
õpilased üle Eesti ning mujaltki maa-
ilmast. Kokku saadeti võistlusele 130 
tööd.

 Konkursi eesmärk oli leida noori 
talendikaid raamatuarvustajaid, et ka 
tulevikus saaks meie kultuurilehtedest 
lugeda asjatundlikku lasteraamatuk-
riitikat. Samuti soovisid korraldajad 
õhutada noori raamatute üle mõtteid 
vahetama.

Võistluse idee autor ja žüriiliige 
Jaanika Palm tõdes, et üha suurenev 
osalejate arv näitab ilmekalt noorte 
lugemishuvi ja vajadust eneseväljen-
duse järele. „Konkursi parimad tööd 
ei piirdunud ainult ülevaatega teosest 
ja selle autorist, vaid pakkusid lugejale 
midagi enamat – olgu selleks siis uud-
ne vaatenurk raamatule, probleemide 
seostamine isikliku eluga või põhjen-
datud kriitika teose aadressil,” lisas 
Palm.

  8.–9. klasside vanuseastmes sai 
esimese koha Räpina Ühisgümnaasiu-
mi 9. klassi õpilane Marleen Punnisk, 
kes arvustas Hugo Vaheri raamatut 
„Nutivaba”. Marleeni juhendas õpeta-
ja Maire Alver.

Piirkondlik matemaatikaolümpiaad
28. jaanuaril toimus piirkondlik 7.–9. 
klassi matemaatikaolümpiaad.

Meie koolist saavutasid häid tule-
musi järgmised õpilased:

Harri Talvik 8.a klass – IV koht
Salme Katarina Veidner 8.a klass 

– V koht
Steven Parmask 7.b klass – V koht
Marleen Punnisk 9.a klass – V 

koht
Õpilasi juhendasid matemaatika-

õpetajad Mart Kallaste, Egne Kind-
sigo ning Ene Hainsoo.

Piirkondlik keemiaolümpiaad
30. jaanuaril toimus piirkondlik kee-
miaolümpiaad. Põlva maakonna piir-
konnavoorust võttis osa üheksa 8. 
klassi õpilast, üksteist 9. klassi õpilast, 
neli 10. klassi õpilast, kolm 11. klassi 
õpilast ja kaks 12. klassi õpilast.

Meie koolist saavutasid häid tule-
musi järgmised õpilased:

Harri Talvik 8.a klass – I koht
Marie Jürgen 8.a klass – III koht
Kaileen Koser 8.b klass – V koht
Artur Aruste 10. klass – I koht
Grete Tuusa 10. klass – II koht

Kaspar Johanson 10. klass – III–
IV koht

Valter Reinhold 10. klass – III–IV 
koht

Karola Raudberg 11. klass – II 

koht
Adeele Aruste 11. klass – III koht
Õpilasi juhendas keemiaõpetaja 

Kersti Sammelselg.

Sillapää lossis kõlas  
hurmav kitarrimuusika
Jürgen Järvpõld
Räpina Muusikakooli õpetaja

13. jaanuari õhtul kogunesid Räpina 
muusikakooli õpilased Sillapää lossi 
esimese korruse saali, et saada osa ki-
tarrikontserdist. Rõõm oli tõdeda, et 
lisaks paljudele õpilastele saabus kuula-
jaid ka väljastpoolt muusikakooli. Kül-
la tuli ETV saatesarjast „Klassikatähed“ 
tuntud noor kitarrist Harald Trass, 
kes saavutas üldkokkuvõttes II koha. 
Tunniajase kontserdiga näitas andekas 
muusik, kui eriilmeliselt võib kõlada 
kitarr. Kontserdi alguses kõlasid muusi-
kapalad eelmistest sajanditest. Esitusele 
tulid nii tehniliselt keerukad ja väle-
dat sõrmejooksu nõudvad teosed kui 

ka melanhoolsema karakteriga palad. 
Kuulajaid haaras Trassi virtuoossus, 
dünaamiline spekter ja puhas mäng. 
Muusika kõlas selgelt kõigi oma nüans-
sidega ja seda ilma võimenduseta üle 
kogu saali! Kontserdi teises pooles tuli 
esitusele pop- ja funk-stiilis omaloo-
ming, mis on inspireeritud Saksamaa 
linnadest, kus interpreet on elanud oma 
õpingute vältel. Kõik lood kõlasid Tras-
si esituses mitmekihiliselt. Artist suutis 
sooloesinejana tekitada suure ansambli 
kõlapildi – justkui mängiksid üheskoos 
basskitarr, trummid, harmoonia- ja 
meloodiapillid. Virtuoosse mänguteh-
nikale lisandus ka hingestatud esitus, 
mis on eeskujuks muusikakooli õpilas-
tele. Täname vaimustava kontserdi eest!

Rohehäkaton Räpina Aianduskoolis. Fotod: erakogu

Esinemine pensionäride peol. 

Foto: Jana Morozov
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Aiandus ja loodushoid: uus võima-
lus haridustee jätkamiseks Räpinas

Lüüli Kiik
Räpina Aianduskooli infospetsialist

Räpina Aianduskool avab 2026. aastal põhikooli lõpetajatele 
suunatud uue rakendusliku keskhariduse õppekava „Aiandus 
ja loodushoid”. Uus nelja-aastane õppekava pakub võimalust 
omandada keskharidus koos praktiliste oskuste ja erialase et-
tevalmistusega valdkondades, mis on tuleviku tööturu jaoks 
olulised.

Õppekava jaguneb neljaks õppesuunaks: a) aiandustoot-
mine ja aiasaaduste turustamine, b) loodushoid, c) väliruumi 
rajamine ning d) sisehaljastus ja floristika. Suunad annavad 
õppijatele võimaluse valida tee, mis vastab nende huvidele ja 
tulevikuplaanidele.

Aiandustootmise ja aiasaaduste turustamise suund kesken-
dub taimsete saaduste kasvatamisele, hooldamisele, väärinda-
misele ja müügile. Õppija omandab oskused kasvatada köögi-
vilju, viljapuid, marjapõõsaid ja dekoratiivtaimi ning turustada 
oma toodangut.

Loodushoiu suund annab põhjalikud teadmised Eesti loo-
dusest ja elurikkusest ning õpetab tegutsema kestliku arengu 
põhimõtteid järgides. Selle suuna lõpetajad saavad tulevikus 
panustada kohaliku looduskeskkonna hoidmisele, nõustamise-
le ja kogukonna keskkonnateadlikkuse tõstmisele.

Väliruumi rajamise suund valmistab ette haljastuse ja maas-
tikuehituse valdkonnas tegutsemiseks. Õppijad omandavad 
oskused parkide, aedade, rohealade ja avaliku linnaruumi raja-
miseks ning hooldamiseks, panustades keskkonna esteetilisse ja 
funktsionaalsesse arengusse.

Sisehaljastuse ja floristika suund ühendab taimekasvatuse, 
floristika ja ruumikujunduse. Õppijad õpivad looma ja hoolda-
ma sisehaljastust ning kujundama ruume lillekunsti abil, pak-
kudes lahendusi nii igapäevastes kui pidulikes keskkondades.

Enne spetsialiseerumist läbivad kõik õppijad ühe õppeaasta 
ühisõpinguid, mis keskenduvad digipädevuste arendamisele, 
loodusteadmistele, projektitööle, kogukonnatööle, vastutus-
tundlikule tegutsemisele looduses ja taimede kasvatamise alus-
tele. 

Õppetööst suure osa moodustab praktika, mis toimub 
koostööpartnerite juures ja seob õpitu päriseluliste tööülesan-
netega.

Paralleelselt oskuste omandamisega läbitakse keskhariduse 
üldõpingud, mis hõlmavad keele- ja sotsiaalaineid, matemaa-
tikat, loodusainete õpet, kehakultuuri, riigikaitset, kunsti ning 
võõrkeelt. Nii kujuneb terviklik ettevalmistus kõrgemal tase-
mel edasi õppimiseks või tööturule sisenemiseks.

Nelja-aastane õppevorm võimaldab rohkem aega üldpäde-
vuste arendamiseks, sobiva erialasuuna valikuks ja põhjalikuks 
praktikaks. Muutuv tööturg väärtustab praktiliste oskustega, 
digipädevate ja paindlike spetsialistide ettevalmistust, mistõttu 
uuendatud kutsekeskharidus aitab noortel tööturule siseneda 
tugevamate teadmiste ja valmisolekuga.

Räpina Aianduskooli uus õppekava pakub piirkonna noor-
tele võimalust kujundada oma haridustee valdkondades, mis 
toetavad nii kohalikku ettevõtlust kui ka laiemat rohemajan-
duse arengut. Tegemist on investeeringuga tulevikku, mis loob 
kindlama aluse edasiseks haridusteeks ja tööeluks.
•	 Avaldusi uuel õppekaval õppima asumiseks saab esitada 30. 

märtsist kuni 15. maini www.sais.ee keskkonna kaudu.
•	 Aprillikuus on tulekul on ka avatud uste päev, mil huvilised 

saavad tutvuda uue õppekava ja ka teiste aianduskooli poolt 
pakutavate õppimisvõimalustega.

Foto: Reigo Teervalt

Räpina südamesse kogunes 113 toredat inimest. Foto: Rivo Veber

Suurim Süda Räpinas tõi kokku siirast rõõmu 
ning varasemast rohkem osalejaid
Lenel Karu
Suurim Süda projektijuht

Viimasel pühapäeval enne sõbrapäeva 
tulid Räpina staadionile kokku 113 ini-
mest, kes moodustasid staadionil koos 
suure südame. Kogukonnaalgatus Suu-
rim Süda toimus Räpinas juba neljan-
dat korda ning eelmise aastaga võrreldes 
oli kohal ligi 20 osalejat rohkem. Kõige 
rohkem väärtust pakkusid aga inimeste 
ühised südamlikud hetked, mis jäävad 
kauaks meelde.

Hea programm andis hoogu
Suurim Süda kogukonnaalgatus toimus 
tänavu juba viiendat aastat järjest ning 
samal kuupäeval moodustati südameid 
45 kohas Eestis ja üks isegi Hispaanias, 
Marbellas. Üle-eestiline edetabel on üle-
val The Biggest Heart Facebooki lehel. 
Räpinas vedasid koos vallaga sündmust 
eest JJ-Street Tantsukooli Räpina filiaali 
kasvandik Evert Markus Sirendi, tree-
ner Lenel Karu ning kohalikud tantsijad 
Keidy Salve ja Heidi Piir. Veel aitasid 
olulisel moel kaasa Räpina noorsootöö-
taja Inga Lehiste koos oma noortega 
ning Puuriida Pubi, kelle abil said ini-
mesed kohapeal sooja teed ja maitsvaid 
pirukaid. 

Unustada ei saa ka kohalikke esine-
jaid, kes hoolimata külmast ilmast tulid 
rahva ette oma oskusi näitama. Kolm 
kaasahaaravat tantsu esitas rahvatant-
surühm Rappinvöö kollektiiv ja tänava-
tantsu pulbitsevat energiat näitas publi-
kule JJ-Street Räpina Hip-Hop rühm. 
Kõigile osalejatele andis südamlikud 
tervitused Räpina vallavolikogu esimees 
Enel Liin.

Pühapäeva kõige populaarsem te-
gelaskuju oli aga vaieldamatult Räpina 
südamemaskott, kelleks kehastus tragi 
ettevõtja ja lapsevanem Marten Salve. 
Kostüümi õmbles selga Nati Asi ja nii 
kõndiski suur punane süda sündmuse 
jooksul üle platsi ringi loosikastiga, tõstis 
tuju nii noorematel kui vanematel ja vis-
kas lõpuks lume sisse pikali.

Enne südamepildi tegemist viisid 
noored vabatahtlikud osalejatele läbi veel 
energilise südametantsu, seejärel liigu-
ti rongkäiguga üle platsi ja lõpuks jõuti 
kõige tähtsama osa juurde. Süda sai suu-
rem kui mullu ning eestvedajate sõnul 
loodetakse seda traditsiooni Räpina val-
las aina suuremaks kasvatada. 

Räpina süda saaks olla suurem
Marten Salve sõnul on Räpina vallal olu-
liselt suurem potentsiaal inimesi kokku 
tuua. „Südamega jäin rahule, aga meid 
oleks võinud ikkagi rohkem tulla. Oli ju 
tore päev, ilus ilm, sai ka natuke nalja. 
Südame maskoti idee tuli sellest, et ta-
haks midagi unikaalset teha, mida mujal 
ei olnud veel tehtud. Natuke üle võlli 
panna on ju tore, muidu jääks asi pisut 
igavaks. See on midagi sellist, mis teeb 
asja ka edaspidi erilisemaks,” rääkis Sal-
ve.

Räpina koordinaatori Evert Markus 
Sirendi sõnul oli tänavu sündmust rõõm 
koordineerida, sest paljud inimesed aita-
sid olulisel määral kaasa. „Eriti tahaksin 
välja tuua meie maskoti Marten Salve, 
kes veel enne sündmust lükkas lumest 

tühjaks esinejatele mõeldud platsi, aitas 
kaasa lõbusate mõtetega ja ei väsinud ära 
kostüümiga ringi tatsamisest. Ta oli sõna 
otseses mõttes südamega asja juures,” 
kinnitas Sirendi.

Samuti oli ta tänulik, et õla panid alla 
kohalikud ettevõtted. „See on ju mõel-
dud Räpina inimestele ja ettevõtetele, 
kes antud piirkonnas tegutsevad. Meie 
sündmus toimub heast tahtest ja mit-
te alati pole selliseid tasuta sündmuseid 
lihtne korraldada. Kui näiteks poleks ol-
nud Helimixi tehnika ja ruuporiga, oleks 
olnud palju keerulisem kõike läbi viia,” 
tõdes Sirendi.

Tema sõnul oli hea mõte ka koostöö 
Räpina Ühisgümnaasiumi poolt korral-
datava maakondliku sõbrapäevapeo loo-
simänguga, sest inimesed jäid tänu sellele 
südamepildi tegemise järel veel staadio-
nile. Aasta varem kadusid kõik kiiresti, 
aga sel korral võitsid kaks inimest ka 
piletid. „Kõigile kohalolijatele minu tea-
da väga meeldisid esinejad ja eraldi tuli 
mitmeid inimesi kohale Värskast, Miki-
tamäelt, Verioralt. Ka see oli väga posi-
tiivne üllatus,” sõnas Sirendi.

Südamemaskott loosikastiga. Foto: Marika Salve

http://www.sais.ee
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Läbisõidukunst – kunst, mis elavdab Räpina tänavad
Räpina loomemaja

Läbisõidukunst on Räpina loomema-
ja algatatud kogukondlik kunstipro-
jekt, mille eesmärk on tuua kohalike 
inimeste looming avalikku ruumi 
ning muuta Räpina tänavapilt vi-
suaalselt köitvamaks ja sisukamaks. 
Projekt ühendab kunsti, kogukonna 
ja loodushariduse, kasutades selleks 
seni tühjana seisnud tänavavalgustus-
postide reklaamraame.

Valitud kunstiteoste reprodukt-
sioonid paigaldatakse Räpina linna 
ja kokkuleppel ka teiste Räpina valla 
asulate tänavavalgustuspostidele, kus 
need jäävad linnaruumi kaunistama 
vähemalt kolmeks aastaks.

Projekti idee ja taust
Räpina asub mitme olulise maantee 
ristumiskohas ning on igapäevaselt 
nähtav suurele hulgale liiklejatele, ja-
lakäijatele ja külastajatele. Hoolimata 
sellest on mitmed avalikus ruumis 
asuvad reklaamraamid seisnud aas-
taid kasutuseta, vähendades tänava-
ruumi visuaalset kvaliteeti.

Läbisõidukunsti projekt sündis 
soovist:
•	 kasutada olemasolevat, kuid seni 

alakasutatud linnaruumi;
•	 anda kohalikele lastele, noortele ja 

täiskasvanutele võimalus oma loo-
mingut avalikult eksponeerida;

•	 tugevdada Räpina kui loova ja 
hooliva kogukonna kuvandit.
Projekt saab teoks koostöös Räpi-

na Vallavalitsusega, kellele kuuluvad 
kõnealused reklaamraamid.

Teema: 2026. aasta looduse 
tegijad
Kunstiteoste teema lähtub üleriigi-
lisest loodushariduslikust algatusest 
„Aasta liik“, mis aitab tutvustada Ees-
ti looduse mitmekesisust ja väärtusta-
da kohalikke liike.

2026. aasta valitud liigid on:
•	 Lind: piiritaja
•	 Loom: siil
•	 Puu: harilik haab
•	 Seen: limatünnik
•	 Orhidee: pruunikas pesajuur
•	 Putukas: suur-haavasikk
•	 Liblikas: nõgeseliblikas
•	 Kala: lest

Osalejate ülesandeks on kujutada 
ühte või mitut nimetatud liiki loo-
mingulisel ja isikupärasel viisil.

Kellele on projekt mõeldud?
Projektis saavad osaleda:
•	 lapsed;
•	 noored;
•	 täiskasvanud;
•	 nii kunstiringides osalejad kui ka 

iseseisvad loojad.
Oodatud on kõik kunstihuvilised, 

kellel on soov panustada Räpina ava-
likku ruumi ja kogukonda.

Nõuded esitatavatele töödele
•	 Formaat: A3, soovituslik verti-

kaalne paigutus
•	 Tehnika: joonistus, maal või sega-

tehnika
•	 Fototöid ei oodata
•	 Töö tagaküljele märkida: autori 

nimi, vanus, e-posti aadress
•	 Tähtaeg: 20. märts 2026
•	 Tööde esitamine: Räpina loome-

majja
Originaaltöid eksponeeritakse 

suve algul Räpina loomemaja näitu-
sel.

Mis saab töödest edasi?
Valitud töödest valmistatakse kva-
liteetsed ja ilmastikukindlad repro-
duktsioonid:

•	 tööd kujundatakse trükifailideks;
•	 trükitakse PVC-plaatidele;
•	 paigaldatakse tänavavalgustus-

postidel asuvatesse reklaamraa-
midesse mõlemale poole, et need 
oleksid nähtavad eri suundades 
liiklejatele.

Miks osaleda?
•	 Sinu looming saab osaks Räpina 

avalikust ruumist
•	 Töö on nähtav tuhandetele möö-

dujatele
•	 Aitad kujundada oma kodukoha 

visuaalset ilmet
•	 Toetad kogukonnatunnet ja loo-

dusteadlikkust

•	 Oled osa pikemaajalisest ja jätku-
suutlikust kunstiprojektist
Läbisõidukunst ei ole pelgalt näi-

tus, vaid investeering kogukonda ja 
elukeskkonda.

Projekti jätkusuutlikkus
Projekt on planeeritud vähemalt kol-
meks aastaks. Edaspidi on eesmärk 
sarnast avaliku ruumi kunstiprojek-
ti korrata uute teemadega, kaasates 
kogukonda ka teemavalikusse. Nii 
kujuneb Läbisõidukunstist korduv ja 
oodatud osa Räpina linnapildist.

Loo koos meiega elavam ja kut-
suvam Räpina. Too oma töö Räpina 
loomemajja hiljemalt 20. märtsiks.

Loovus sinu kätes

Käimas on põnev projekt „Loovus sinu 
kätes“, mis on mõeldud 16+ erivajadu-
sega ja 55+ inimestele. Töötoad on ta-
suta ja toimuvad neljas erinevas paigas 
– Räpinas, Leevakul, Ruusal ja Värskas.

Töötoad pakuvad võimalust õm-
melda ja värskendada olemasolevaid 
riideid. Mõned töötoad on juba toi-
munud ning valminud on näiteks rii-
dest järjehoidjad, juuksekummid ja 
pross-kaunistused. Loomulikult võib 
tulla ka oma ideega – kõik vajalik on 
olemas, tule ainult kohale!

Lisaks õmblemisele tuleb veel meis-
terdamise ja kunsti töötoad. Sa ei pea 
olema kunstnik või õmbleja – loovus 
on meis kõigis. Luba endal seda väljen-
dada ja leia iseendaga parem kontakt. 
Selleks, et asi hästi õnnestuks on olemas 
juhendaja, kellelt saab igal sammul abi 

küsida, karta pole midagi.
Loovusel on positiivne mõju ene-

sehinnangule, keskendumisvõimele ja 
mälule. Koos õppimine tugevdab suh-
teid, kasvatab motivatsiooni ja tekitab 
rahulolu millegi uue loomisest.

Projekti on kaasrahastanud Euroopa 
Liit. Projekti toetatakse MTÜ Piirivee-

re strateegias sisalduva ESF+ meetme 
„Sotsiaalne kaasatus“ abil.

Lisainfo ja registreerimine:
Maarja Pastak
Telefon: +372 5331 3979
Facebook: My Passion Design

Näitus Räpina  
raamatukogus
Räpina valla Keskraamatukogu 

Alates 16. jaanuarist on Räpina raamatukogus üleval uus näitus. Bo-
taaniku ja puutöömeistri Thea Kulli näitus. Näitusel on erinevatest 
taimedest punutud nööre ning erinevatest taimedest ja puiduliiki-
dest tehtud tarbeesemeid.

Thea Kull tutvustab ennast ise järgmiselt:
Olen lõpetanud Rahvapärase Puutöö kolmeaastase kursuse Mee-

lis Kihulase käe all. Olles elukutselt botaanik on huvitav tunda tai-
memaailma ka sellest vaatenurgast. Näiteks, milline puuliik sobib 
paremini tooli tegemiseks või millest saab kõige painduvama vitsa 
tünni ümber. Peale kursuse lõpetamist olen spetsialiseerunud taim-
setest materjalidest toolipõhjade valmistamisele. Olen teinud vas-
tavaid töötubasid ja pidanud loenguid. Sellega seoses on tekkinud 
huvi taimsete kiudude vastu üldisemalt. Olen katsetanud nööride 
valmistamist väga erinevatest meie looduses leiduvatest taimedest. 
Samuti olen proovinud korvide ja teiste anumate punumist mitme-
suguste taimedega. Erinevaid tehnikaid ja materjale katsetades jagub 
avastamisrõõmu pikaks ajaks. Kuna see tegevus on minu jaoks siiski 
hobi põhitöö kõrvalt, siis paraku ei jõua kuidagi kõiki ideid ellu viia. 
Loodetavasti innustab näitus ka külastajaid ümbritsevat loodust loo-
vamalt vaatama. Ootame kõiki näitusest osa saama!

Foto: Eneken Volkov

Foto: erakogu
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Lennukiga arsti vastuvõtule
Toivo Lees
Räpina Koduloo- ja Aiandus-
muuseumi muuseumiõpetaja

Arstiabi kiire kättesaadavus on 
alati sõltunud transpordist, eriti 
maapiirkondades. Lisaks kiira-
biautodele ja erasõidukitele on 
meditsiinitranspordi ajalugu 
kujundanud ka väikelennun-
dus.

Pärast Teist maailmasõda 
rajati Eestisse laialdane väike-
lennuväljade võrgustik, kuhu said maandu-
da haigeid transportivad lennukid. Toona 
üsna suured lagedad maa-alad võimaldasid 
paljudesse maapiirkondadesse lennata ja 
maanduda, Räpinagi polnud erand. Tartus 
ja Tallinnas asusid sanitaar-aviojaamad, kust 
organiseeriti haigetele kiiret transporti vas-
tavasse raviasutusse. Tartu haigla juures oli 
lennuosakond pidevalt valves kahe lennu-
kiga ning teenindati Lõuna- ja Kesk-Eestit. 
Läbi õhu transporditi raskelt haigestunuid ja 
kiiret kirurgilist abi vajavaid patsiente, kuid 
lennutati ka lihtsalt arsti konsultatsioonile 

või paranejaid kodukohta taastuma.
Lennuki väljakutsumise õigus oli eelkõi-

ge meditsiinitöötajatel, õnnetusjuhtumite 
puhul ka teistel ametiisikutel ja asutustel. 
Väike sanitaarlennuk mahutas ühe lamaja ja 
ühe istuja inimese, olgu siis kaasalendajaks 
meditsiiniõde või patsiendi pereliige. Lende 
sooritati ainult päevasel ajal ja kui sihtkohta 
oli rajatud maandumisvõimalus. Selle orga-
niseerimine oli iga rajoonihaigla oma hu-
vides. Lennuk vajas maandumiseks lagedat 
maa-ala mõõtudega 200x100 meetrit, mille 
vahetus ümbruses ei tohtinud olla kõrgeid 

poste, puid ega maju. Pinnas 
pidi olema tihke ja tasane, ilma 
lohkude, küngaste ja kivideta. 
Hästi sobisid karja- või heina-
maad, talvel lumega sai lennuk 
kergesti maanduda suuskadel 
peaaegu igale põllule või jäätu-
nud veekogule.

Räpinas asus sanitaarlennu-
kitele mõeldud maandumisväli 
maha põlenud Räpina kultuu-
rimaja vastas Vabaduse tänava 
elamute tagusel lagendikul. 

Talvisel ajal maanduti Räpina paisjärve jääle. 
Lend Tartust Räpinasse kestis umbes 16 mi-
nutit. Ühe toonase piloodi Rein Randmaa 
väljasõitu 1967. aastal on ajalehes „Edasi“ 
kirjeldatud kui kiiret ja tehniliselt osavat 
ja täpset navigeerimist, poole tunniga oli 
Tartust Räpinasse ja tagasi käidud ning pat-
sient arstide hoole all. Lennuväljale naasnud 
piloot nentis, et täitis vaid oma ülesannet. 
Tihti tähendas see aga palju enamat, kiirema 
arstiabi ja leevenduse võimalust või inimelu 
päästmist.

Räpina sadam kutsub vastlahõngulisele nädala-
vahetusele
Räpina sadama meeskond

21. ja 22. veebruaril muudetakse Räpina sa-
dam tõeliseks talviseks kohtumispaigaks. Toi-
mumas on „Vastlahõnguline nädalavahetus», 
mis pakub tegevust nii suurtele kui väikestele 
pereliikmetele.

Räpina sadam täitub kaheks päevaks 
rõõmsa elevusega. Korraldajad on pannud 
kokku mitmekülgse programmi, kus jagub 
nii aktiivset liikumist jääl kui ka õdusat aja-
viidet lõkke ääres.

Tegevust jagub nii järvele kui kaldale
Adrenaliini ja kiirust armastavatele külalistele 
pakutakse tuubi- ja saanisõite Lämmijärvel. 
Kes eelistab aga rahulikumat ja loominguli-
semat tegevust, saab käed külge panna meis-
terdamisnurkades: valmistada traditsioonilisi 
vastlavurre või värvida talveteemalisi pilte.

Mõtteteravust saab proovile panna vik-
toriinis ja põnevas sadamateemalises nupu-
tamismängus. Sündmuse jäädvustamiseks 
on püstitatud spetsiaalne talvine fotosein, kus 
saab teha meeleolukaid pilte mälestuseks.

Maitsvad ampsud ja lõkkesoojus
Ükski õige talvepäev ei möödu ilma sooja 
söögita. Õues asuval lõkkealusel on kõigil 
võimalus ise grillida vahukomme, kartulispi-
raale ja vorstikesi.

Erilist tähelepanu tasub pöörata sada-
makohvikule, kus perenaine  Ragne Nazi-
mov  tervitab külalisi vastlateemalise erime-
nüüga. See on suurepärane võimalus nautida 
traditsioonilisi maitseid kaasaegses võtmes, 
vaadates samal ajal aknast avanevat vaadet 
talvisele järvele.

Oluline info külastajale
•	 Millal? 21. ja 22. veebruar 2026.
•	 Kus? Räpina sadamas ja sadamakohvikus.
•	 Sadamakohviku lahtiolekuajad: Kohvik 

on nädalavahetustel avatud kell 10.00–
16.00.
Hoia silm peal Räpina sadama kodulehel 

ja Facebooki lehel, kuhu lisandub operatiiv-
set infot vastavalt ilmale. Tule veeda tegus ja 
maitsev nädalavahetus Lämmijärve kaldal!

Tuubisõit Lämmijärvel. Foto: erakogu

Sanitaarlennuk Räpina lennuväljal. Foto: Räpina Koduloo- ja Aiandusmuusemi 
kogust
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Arborist Setomaalt teostab puude 
hooldust, langetamist, sidumist ja kõrgtöid. 
Puurändur OÜ arboristil on kutsetunnistus, 

vastutuskindlustus ning 10+ aastat 
kogemust. Tasuta kohapealne nõustamine ja 

hinnapakkumine. Võta ühendust telefonil +372 
5676 2131 või külasta www.puurandur.ee.

http://www.puurandur.ee
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Kõige ajakohasema info sündmuste toimumise kohta leiab: www.kultuur.rapina.ee / Facebook Räpina Valla Kultuur

RÄPINA VALLA SÜNDMUSTE KALENDER VEEBRUAR – MÄRTS 2026
R, 20.II 15 Lugemisklubi. Tasuta, info 795 9435 Võõpsu raamatukogus
R, 20.II 19 Rahvalik peoõhtu. Pilet 5 €, info 517 6288 Räpina kultuurikeskuses
L, 21.II 10 Mehikoorma jääpidu. Tasuta, info 5341 9069 Mehikoorma sadamas
L, 21.II 12 Külas näitleja ja luuletaja Tõnu Oja. Tasuta, info 512 1533 Räpina raamatukogus
L, 21.II 18 Eesti Vabariigi 108. aastapäeva pidulik kontsert-aktus. Tasuta, info 796 1363 Räpina kultuurikeskuses
P, 22.II 11 Töötuba: Riiete parandus, uuendus, tekstiilikunst. Tasuta, info 5331 2979 Ruusa kultuurimajas
T, 24.II 10 Eesti Vabariigi 108. aastapäeva mälestushetk. Tasuta, info 510 7836 Mehikoorma kirikupargis
T, 24.II 11 Jumalateenistus. Tasuta, info 5809 0305 Räpina Miikaeli kirikus
T, 24.II 12 Eesti Vabariigi 108. aastapäeva mälestushetk. Tasuta, info 525 3760 Ausamba pargis
T, 24.II 12 Eesti Vabariigi 108. aastapäeva kontsert. Tasuta, info 5300 2831 Leevi rahvamajas
T, 24.II 14 Eesti Vabariigi 108. aastapäeva tähistamine. Tasuta, info 506 3276 Leevaku raamatukogus
K, 25.II 13 Töötuba: Riiete parandus, uuendus, tekstiilikunst. Tasuta, info 5331 2979 Räpina loomemajas
K, 25.II 16.30 Kirjandusklubi. Tasuta, info 5330 4063 Veriora raamatukogus
K, 25.II 16.30 Raamatuklubi. Tasuta, info 512 1533 Räpina raamatukogus
K, 25.II 18 Vabariigi aastapäevale pühendatud kontsert „Lood ja loitsud“. Pilet 7 €/5 €, info 510 7836 Mehikoorma seltsikeskuses
N, 26.II 11 Töötuba: „Loovus sinu kätes“. Tasuta, info 5331 2979 Räpina raamatukogus
N, 26.II 17 Töötuba: „Loovus sinu kätes“. Tasuta, info 5331 2979 Räpina raamatukogus
P, 1.III 11 Kunsti töötuba, sobilik kõigile. Tasuta, info 5331 2979 Ruusa kultuurimajas
T, 3.III 11 Õmblustuba: poekott/meigikott/prillikott. Tasuta, info 5331 2979 Leevaku raamatukogus
N, 5.III 14 Kunsti töötuba, sobilik kõigile. Tasuta, info 5331 2979 Räpina loomemajas

N, 5.III 18 H. Elleri Muusikakooli puhkpilliorkestri ja Räpina Valla Noorte Puhkpilliorkestri 
ühiskontsert. Tasuta, info 5554 9433 Räpina kultuurikeskuses

R, 6.III 19 Naistepäeva peoõhtul Silvia Ilves ja ansambel Nööp. Kontsert 12 €/15 €, kontsert ja 
tantsuõhtu 20 €. Info 517 6288 Ruusa kultuurimajas

R, 6.III 20 Naistepäevapidu. Pilet 10€, info 5107836 Aravu rahvamajas
L, 7.III 20 Naistepäevapidu. Pilet 10 €/15 €, info 5300 2831 Leevi rahvamajas

N, 12.III 15 Mudlum. Tasuta, info 795 9435 Võõpsu raamatukogus

L, 14.III 13 Teater Must JaAm luulelavastusega „Anna Haava. Kui hing ei saa mitte vaiki olla“. 
Tasuta, info 512 1533 Räpina raamatukogus

P, 15.III 18 Film „Säärane mulk“. Pilet 6 €/5 €, info 517 6288 Ruusa kultuurimajas
T, 17.III 18 Film „Säärane mulk“. Pilet 6 €/5 €, info 517 6288 Räpina kultuurikeskuses

Väljaandja: Räpina Vallavalitsus
Kooli 1, 64504 Räpina 

Tiraaž: 3000 eksemplari.
Kujundus ja trükk: MK Meedia 

OÜ, Rakvere
Kohaletoimetamine: Omniva

Toimetaja vastuvõtt kolmapäeviti kell 9–12 
Räpina Vallavalitsuses (kabinet 201). 

Räpina Rahvaleht ilmub iga kuu (v.a juulikuus) 
kolmandal neljapäeval. Kaastööde esitamise tähtajad 

leiab Räpina valla kodulehelt rapina.ee/rahvaleht.

Toimetaja: Rivo Veber, Räpina valla 
avalike suhete spetsialist

Taskutelefon +372 515 9271 
(T-R 08.00–16.30)
rahvaleht@rapina.ee

MEIE SEAST ON LAHKUNUD

Õnnitleme vanemaid!

Päevad olgu päikselised,
väiksed põsed naerulised!

Leonhard Lillemäe 
30.12.2025
Laura Säde 
08.01.2026

Sirelle-Marie Rääk 
15.01.2026

NÄITUSED
Toivo Leesi fotonäitus „Uusi vaatenurki“ Veriora raa-
matukogus (kuni 6. märts)

Eve Austa maalinäitus „Enese variatsioonid“ Räpina 
loomemajas (kuni 8. märts)

Eva Jeršovi alias Eke maalide näitus-müük Leevaku 
raamatukogus (kuni 12. märts)

Junika Adsoni näitus „Mere kutse“ Räpina raamatuko-
gus (kuni 14. märts)

Botaaniku ja puutöömeistri Thea Kulli näitus Räpina 
raamatukogus

Räpina Lasteaed Vikerkaare laste poolt tehtud raama-
tute näitus Räpina raamatukogu lasteosakonnas (kuni 
märts 2026)

rapina.ee/ 
rahvaleht

Siin 
leheküljel 

võiks 
olla ka 
sinu 

reklaam!

Vaikus ja rahu on Sinuga, 
head mälestused jäävad meiega.

Aino Lauk 
02.01.2026

Linda-Pauline Alasepp 
03.01.2026

Helgi Kokamägi 
08.01.2026

Aleksandr Parimski 
09.01.2026
Hillar Rõkka 
14.01.2026

Kuno Kõvermägi 
14.01.2026

Toomas Mähar 
16.01.2026
Silver Matto 
17.01.2026
Tähte Vent 
23.01.2026

Leontine Russina 
24.01.2026
Aavo Ilves 

25.01.2026

http://www.kultuur.rapina.ee
http://rapina.ee/rahvaleht
mailto:rahvaleht@rapina.ee
http://rapina.ee/

